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Lesz harmadik kör

Sztárok a téren és sport nagy mennyiségben
A tavasszal szokásos programfolyamnak különleges

elemei is lesznek a következõ hetekben. A városnapi ren-
dezvénysorozat lapzártánk után zajlott, de még elõtte
vagyunk a valószínûleg szintén ezreket mozgató sport-
és kulturális programoknak, melynek része lesz a Bringa
Piknik, a gyermeknap, valamint a Mága Zoltán és Ákos
koncert is.

Ez a hétvége is tartalmas rendezvényeket kínál. Az
egyik a már szokásos Bringa Piknik, mely a Modern Vá-
rosok Programban megépült, Tokajig vezetõ kerékpárút
adta lehetõségeket használja ki. A szombati program a
nyíregyházi Kossuth térrõl indul és a zempléni város
Fesztiválkatlanjáig tart, frissítõpontokkal, programokkal.
Május utolsó vasárnapján az önkormányzat idén is meg-
szervezi a Hõsök napja alkalmából a megemlékezés-
sorozatot, mely a Hõsök temetõjében kezdõdik, majd a
Hõsök terén és az Északi temetõben folytatódik.

Több korosztály aktivitása
Szintén május 26-án a legifjabb korosztályé lesz a fõ-

tér Lúdas Matyi elõadással, táncprodukciókkal, Vidám
Manók koncerttel, vidámparkkal, hiszen az önkormány-
zat most is szervezett színes eseményt a gyermeknapra.
A szépkorúak sporttalálkozóját már 9. alkalommal szer-
vezik meg, május 21-ig lehet rá nevezést leadni a már
megjelent és a nyiregyhaza.hu oldalon most is megtalál-
ható lap segítségével. A helyszín ezúttal is az Atlétikai
Centrum lesz.

Nagykoncertek a Kossuth téren:
Mága Zoltán és Ákos

Különleges, közönségvonzó nagykoncertekkel zárul a
tavasz és indul a nyár. Május 31-én, este 19 órától Mága
Zoltán lép a nyíregyházi közönség elé meghívott sztár-

vendégeivel, a jubileumi koncertsorozat keretében. Két
nap múlva pedig, június 2-án a hazai pop-rock legendás
ikonja nyitja a nyíregyházi nyarat nagyszabású koncert-
tel. Ákost szintén a Kossuth téren láthatják, vasárnap este
hétkor. (Részletek és plakátok a Naplóban és a nyiregy-
haza.hu oldalon.)

 Újabb díj Nyíregyházának!

Újra zenél és fényárban úszik a sóstói szökõkút!

Élvonalbeli sportkomplexum

Nyíregyháza új, modern sportkomplexuma hamarosan elkészül, kielégítve a város sport- és szabadidõ-igényeit.
Az állami beruházásban újjáépült Városi Stadion nemcsak az NB I.-es Nyíregyháza Spartacus otthona lesz, hanem
számos más sportesemény és közösségi rendezvény helyszíne is. A létesítmény különlegessége a multifunkcionális
jelleg, hiszen sportolási, rehabilitációs és közösségi célokat egyaránt szolgál majd. A képen Nyul Zoltán helyettes
államtitkár és dr. Kovács Ferenc polgármester a május 14-ei helyszíni bejáráson. (A témáról bõvebben a 2. oldalon
olvashatnak.)

– Közösségi Sportszervezeti díj elismerésben része-
sült május 15-én a Nyíregyházi Sportcentrum a Sport-
egyesületek Országos Szövetségének küldöttgyûlésén,
Budapesten. A díjat dr. Deutsch Tamás, a SOSZ elnöke
adta át Kõhalmi Richárdnak, a Nyíregyházi Sportcent-
rum ügyvezetõjének – tájékoztatott bejegyzésében dr.
Kovács Ferenc polgármester.

– Nyáron is folytatódik az ingyenes LED-csereprog-
ram Nyíregyházán az önkormányzat és a CYEB jóvoltá-
ból. Mindez azt jelenti, hogy akik az elsõ és a második
körben nem regisztráltak, vagy nem sikeresen regiszt-
ráltak a www.ledcsere.hu weboldalon keresztül, azok
számára erre 2024. július 1. és 2024. július 31. között
újra lehetõség nyílik majd az energiamegtakarítás és
zöldgondolkodás jegyében – olvasható dr. Kovács Fe-
renc polgármester közösségi média posztjában.
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Június 30-ra elkészül a Városi Stadion. Már leterítet-
ték a gyepszõnyeget, megkezdõdött az eszközök beszer-
zése, és nem lesz akadálya annak, hogy a Nyíregyháza
Spartacus az NB I. rajtján pályára léphessen a létesít-
ményben. Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármes-
tere a bejáráson elmondta, a 8219 fõs stadion a labdarú-
gó-mérkõzések mellett egyéb események helyszíne is
lesz.

Már locsolják a füvet a Városi Stadionban. A gyepszõ-
nyeg a helyén, csakúgy, mint a székek. 9 skyboxot alakí-
tottak ki, egy 450 négyzetméteres lounge várja a meghí-
vott vendégeket, és építettek egy 150 négyzetméteres
konferenciatermet is. Az elõbbi saját konyhájával ren-
dezvények, bálok, állófogadások, esküvõk rendezésére
is alkalmas lesz. A beruházás által városunk egy, a lab-
darúgás mellett a szabadidõsport igényeit is kielégítõ új,
magas színvonalú sportesemények és egyéb rendezvé-

Modern infrastruktúra és széles körû szolgáltatások
A feljutott Nyíregyháza Spartacus NB I. szezonrajtja az új városi sport- és szabadidõ-komplexumban lesz

Multifunkcionális tér

Vannak olyan eszközök, melyek a bajnoki szezon rajt-
jára megérkeznek, de utána még nyár végéig folyamato-
san zajlik az eszközbeszerzés. Az épületben helyet kap
sportdiagnosztikai és rehabilitációs rész a minõsítéshez

nyek megrendezésére alkalmas modern sportkomplexum-
mal gazdagodik. Az építkezést május 14-én a sajtó mun-
katársai is megtekinthették.

A szezonnyitásra elkészül

Nyul Zoltán helyettes államtitkár elmondta, nem lesz
akadálya annak, hogy a Nyíregyháza Spartacus az NB I.
elsõ fordulójában pályára léphessen az új stadionban. –
Kijelenthetjük, hogy itt kezdheti a szezont a Nyíregyhá-
za Spartacus. A stadion központi létesítménye és a sza-
badidõs centrum is elkészül június 30-ra. Még kisebb
munkálatok nyár végéig folytatódnak, de ami a bajnok-
ság megkezdéséhez szükséges, az megépül, és használ-
ható lesz – mondta Nyul Zoltán magasépítésért felelõs
helyettes államtitkár.

háza! és a Szépkorúak Sportja szabadidõsport-programok
rendszeres foglalkozásainak is.

A város sportéletének méltó helyszíne
– 8219 fõs lesz a Városi Stadion, ebben benne van a

VIP rész, a skyboxok is. De lesz étterem rész, egy 600
méteres rekortán futópálya világítással, és május végéig
elkészül három mûfüves kispálya is. Az új létesítmény a
nyíregyházi sportélet méltó helyszíne lesz – mondta dr.
Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere.

Modern infrastruktúra kiegészítõ
szolgáltatásokkal

Megújulnak továbbá a Városi Stadion salakos sportpá-
lyái, a közmûcsatlakozások, a tér- és útburkolatok, a bel-
sõ  parkolók, a  zöldfelület automata öntözõrendszerrel.
A közvetítésekhez egy teraszt alakítottak ki. A stadion
június 30-ra megkapja a használatbavételi engedélyt,

szükséges doppingszobával, orvosi és elsõsegélyszobák-
kal. Egy kétszintes, új szabadidõsport központ is megva-
lósul öltözõkkel, irodákkal, közösségi sportfoglalkozások
és szabadidõs rendezvények tartására alkalmas fitnesz-
teremmel és büfével. A létrejövõ új szabadidõközpont
méltó otthona lesz a több mint 3000 fõs városi kispályás
labdarúgó bajnokságnak, valamint a Mozdulj Nyíregy-

augusztus 30-ra pedig a kerítés is elkészül. A beruházás-
sal nem érintett területeken  saját forrás terhére a NYÍRVV 
végez fejlesztést, felújítja a kondiparkot, a kosárlabda-
és a strandröplabda-pályákat, valamint kicseréli a 3 meg-
maradó salakos pálya labdafogó hálóit.
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A Nyíregyházi Déli Ipari Park fejlesztését részletesen
feltáró cikksorozatunkban több ízben beszámoltunk már
olyan elemekrõl, amelyek közvetlenül vagy közvetetten
lakossági elõnyöket is kínálnak, a gazdaságfejlesztés és
az ezred nagyságrendben munkahelyteremtést magával
hozó világcégek betelepüléséhez kapcsolódva. A Tünde
utcai nyomásfokozóval például 12 000, a város déli ré-
szén élõ nyíregyházi számára alakul ki kedvezõbb nyo-
másszint, melynek hatásai még érzékelhetõbbek lesznek
a nyári, nagyobb vízigényû idõszakban. De a kapcsoló-
dó gáz- és elektromos beruházások is stabilizálják a tel-
jes város ellátását, míg a szennyvízelvezetés kapcsán a
Debreceni út újul meg a vonatkozó szakaszokon – pél-
dául. Sorozatunk aktuális részében két jelentõs út beru-
házásának részleteit ismertetjük, az elõzmények részle-
tezése után.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a
Nyíregyházi Déli Ipari Park fejlesztését tûzte ki célul, a
közgyûlés által 2019-ben egyhangúlag elfogadott Befek-
tetésösztönzési stratégia alapján. Az önkormányzat, mint
megrendelõ 2023. január 25-én kötött szerzõdést a
FÕMTERV Zrt. – „A” STÚDIÓ ’90 Kft. alkotta konzorci-
ummal az ipari parki tervezésekre.

Tervezési elõzmények

A fejlesztés a meglévõ ipari park környezetében, a régi
4-es számú fõút, majd 4925. jelû összekötõ úttól keletre
valósul meg. A bõvítésre, fejlesztésre vonatkozóan kon-
cepcióterv készült az önkormányzat megbízásából 2022
márciusában, mely összefoglalta a szükséges fejlesztési
lehetõségeket és elképzeléseket. A fejlesztés egy része
az  ipari  park területén  belül, egy része pedig azon kí-
vül, annak közvetlen környezetében va-
lósul meg. A fejlesztés közlekedési, víz-
rendezési és közmû létesítmények meg-
valósítását – beleértve közút, gyalogos- és
kerékpárút, elektromosenergia-ellátás,
gázellátás, vízellátás, szennyvízelvezetés,
csapadékvíz-elvezetés és -tározás, távköz-
lési hálózatok, térfigyelõ rendszer, illetve
ipari vízellátó rendszer létesítményei –
foglalja magába. Az ipari park fejleszté-
sének részeként megvalósuló, közvetlen
közutakkal összefüggõ, lakossági elõnyök-
kel járó beruházások érintik a butykai
Nagykállói utat, valamint az úgynevezett
Nagyszállási bekötõutat.

 

Nagykállói út 
korszerûsítése Butykán

Az ipari park fejlesztési projekt I. üte-
mében megvalósul a Nyíregyháza, Butyka
településrészen áthaladó Nagykállói út 
(régi 49146. jelû összekötõ út) korszerûsí-
tése. Ennek keretében az út átépítése meg-
valósul a Butykai úttól az Újsortanya útig
4375 méter hosszon, 7,5 méter széles asz-
faltburkolat kiépítésével, kétszer egy sá-
vos kialakítással. Ahol a forgalomtechni-
kai számítások szükségessé teszik, ott a
kanyarodó mozgások biztonságos megva-
lósíthatósága érdekében 3 forgalmi sáv
kiépítése tervezett. Valamint a teljes sza-
kaszon kiépül a közvilágítás.

 
Buszöböl, okoszebra,

gyalogátkelõ

A belterületi szakaszon – a meglévõ
megállóhelyek környezetében – forgalmi

Déli Ipari Park: lakossági elõnyökkel járó útfejlesztések
A butykai Nagykállói út, valamint a Nagyszállási bekötõút is sokak komfortját segíti majd

sávon kijelölt autóbusz-megállóhelyeket alakítanak ki,
biztonságos gyalogos-átkelõhely létesítésével együtte-
sen. A beruházással érintett külterületi szakaszon – szin-
tén a meglévõ megállóhelyek környezetében – egy-
egy autóbuszöböl kialakítása tervezett. A Nagykállói
úton új okoszebra létesül a Butykai úttal párhuzamo-
san, annak közelében, valamint a Bajcsy-Zsilinszky
utcai csatlakozás környezetében. Gyalogos-átkelõhely
megvalósítása tervezett továbbá a fentebbiek szerint
megvalósuló Nagykállói gyûjtõúton, a Lászlótanyai út-
csatlakozás környezetében kialakuló autóbuszöböl-pár
biztonságos gyalogos megközelíthetõsége érdekében. 
Az út víztelenítése belterületen zárt rendszerû, míg kül-
területen gravitációs, nyílt árkos kialakítással tervezett.
A kivitelezés várható befejezési ideje 2024. augusztus
vége.

Nagyszállási bekötõút

Tervezése folyamatban van.  Az elõzetes vizsgá-
lati dokumentáció elkészült, a kapcsolódó engedé-
lyeztetési eljárása megindult. Az ipari park jobb és
több irányból történõ megközelíthetõségének bizto-
sítására több közúti kapcsolat megvalósítása terve-
zett. Ilyen új közúti kapcsolat a 4911. jelû Nyíregy-
háza–Nyírbátor összekötõ út irányába vezetõ, úgy-
nevezett Nagyszállási bekötõút.

 

Segítség a közlekedõknek
Ezen nyomvonal megvalósítása jelentõsen segítheti

a Nyíregyháza felõl és Nyíregyháza felé közlekedõket.
A nyomvonal direkt kapcsolatot biztosít az ipari park,

valamint Nagyszállás, Mérõ utcai csomópont között, a
113-as számú vasútvonal keresztezésével. A vasútvo-
nalon történõ átvezetésnél megfelelõ biztosítási mód-
dal kialakított, szintbeni vasúti átjáró megvalósítása a
terv. Az út vízelvezetése nyílt árkok létesítésével terve-
zett.

Lehetõség a körforgalomra

Az így kialakuló Nagyszállási bekötõút kiépítése
lehetõséget biztosít a 4911. jelû önkormányzati úton
meglévõ szintbeni, úgynevezett osztályozó sávok
nélküli, Mérõ utcai országos közúti csomópont köz-
lekedésbiztonságot javító körforgalommá történõ át-
építésére is.

Kerékpárral Nagyszállásra

Az új út megvalósítása 7,5 m széles aszfaltburkolat
kiépítésével, kétszer egy sávos kialakítással tervezett. Az
úttal párhuzamosan, a körforgalmon Nagyszállás telepü-
lésre bevezetve, kerékpáros létesítmény kiépítése terve-
zett.

 

Autóbuszöblök és biztonságos
átvezetések

A körforgalom Nyíregyháza és ipari parki ágain autó-
buszöböl-párok létesülnek. A körforgalom három ágán
pedig biztonságos gyalogos- és kerékpáros átvezetések
megvalósítása tervezett, közvilágítással.
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2. Jeszenszki András, Szövetség Városunkért, Függetle-
nek Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP,
Párbeszéd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

3. Szenti Tibor, FIDESZ-KDNP
4. Pákey Béla, BK
5. Mándrik Dominik, MKKP

6. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Gyarmati Mihály, Szövetség Városunkért, Függetle-
nek Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP,
Párbeszéd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

2. Joó Miklós, Mi Hazánk
3. Drabik Zsolt, BK
4. Ágoston Ildikó, FIDESZ-KDNP
5. Dr. Nagy Virág, MKKP

7. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Dr. Pápai László, Szövetség Városunkért, Függetlenek
Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP, Párbe-
széd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

2. Jászai Menyhért, FIDESZ-KDNP
3. Tóth Zoltán, BK
4. Héri Zoltán, Mi Hazánk

8. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Gulácsi Zoltán, BK
2. Szarka Barbara, Független
3. Tömöri Edit, Szövetség Városunkért, Függetlenek Egye-

sülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP, Párbeszéd
– ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

4. Nagyné Orbán Borbála Julianna, Mi Hazánk
5. Lovas Kovácsné Nagy Erika, FIDESZ-KDNP
6. Türk Attila, MKKP

9. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Jónás Tibor, MKKP
2. Lengyel Máté, Szövetség Városunkért, Függetlenek

Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP, Párbe-
széd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

3. Illés Zoltán, FIDESZ-KDNP
4. Szaniszló István, BK
5. Papp Dávid, Mi Hazánk

10. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Major István, BK
2. Tóth Imre, FIDESZ-KDNP
3. Major József, Szövetség Városunkért, Függetlenek

Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP, Párbe-
széd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

4. Kiss László, Mi Hazánk
5. Káté Tibor, H.H.Cs.O.E. (Hátrányos
Helyzetû Családok Országos Egyesülete)

Polgármesterjelöltek
1. Dr. Kovács Ferenc, FIDESZ Magyar Polgári

Szövetség – Kereszténydemokrata Néppárt
(a továbbiakban: FIDESZ-KDNP)

2. Jeszenszki András, Szövetség Városunkért, Függetle-
nek Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP,
Párbeszéd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

3. Kovács Koppány Zoltán, Mi Hazánk
4. Nagy László, BK

1. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Szögi Lajos Zoltán, Mi Hazánk
2. Hajdu Nándor, Szövetség Városunkért, Függetlenek

Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP, Párbe-
széd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

3. Dr. Ulrich Attila, FIDESZ-KDNP
4. Nagy László, BK
5. Iván Petra Kinga, MKKP

(Magyar Kétfarkú Kutya Párt)

2. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Lászlófi Attila, Mi Hazánk
2. Kohán Zsolt, MKKP
3. Gödény Norbert, BK
4. Fodor István, Szövetség Városunkért, Függetlenek Egye-

sülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP, Párbeszéd
– ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

5. Nagy Szabina, FIDESZ-KDNP

3. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Reményi Angéla, MKKP
2. Babosi György, Szövetség Városunkért, Függetlenek

Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP, Párbe-
széd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

3. Halkóné dr. Rudolf Éva, FIDESZ-KDNP
4. Fekete Béla, Mi Hazánk
5. Vas László, BK

4. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Gulyás András, MKKP
2. Ferenczi Klaudia, BK
3. Smidt Ferenc, Szövetség Városunkért, Függetlenek

Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP, Párbe-
széd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

4. Kiss Imre László, Mi Hazánk
5. Kósa József, FIDESZ-KDNP

5. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Török Sándor, Mi Hazánk

11. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Gyula Szabolcs, FIDESZ-KDNP
2. Póka Imre, Szövetség Városunkért, Függetlenek Egye-

sülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP, Párbeszéd
– ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

3. Kostyál Tamás, MKKP
4. Glonczi László, H.H.Cs.O.E.
5. Makkai Csaba, BK
6. Dr. Horváth Attila, Mi Hazánk

12. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Tóth Károly, BK
2. Suszter Csaba, Szövetség Városunkért, Függetlenek

Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP, Párbe-
széd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

3. Tóthné Horváth Mária, H.H.Cs.O.E.
4. Mussó László, FIDESZ-KDNP
5. Hegyes András Zoltánné, Mi Hazánk

13. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Vassné Harman Gyöngyi, FIDESZ-KDNP
2. Sápiné Leca Ildikó, Szövetség Városunkért, Függetle-

nek Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP,
Párbeszéd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

3. Csernus Gábor, BK
4. Tóthné Virágos Valéria, Független
5. Kovácsné Németh Erika, Mi Hazánk
6. Kresztyankó László, Független
7. Hendre András, H.H.Cs.O.E.

14. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Jármezei Tamás Zsolt, Mi Hazánk
2. Bajnay Kornél, FIDESZ-KDNP
3. Kovács István, Szövetség Városunkért, Függetlenek

Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP, Párbe-
széd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

4. Almási András, MKKP
5. Kirják József, BK

15. számú egyéni választókerület
képviselõjelöltjei

1. Ráb Jánosné, FIDESZ-KDNP
2. Mike András, Szövetség Városunkért, Függetlenek

Egyesülete, Momentum, LMP – Zöldek, MSZP, Párbe-
széd – ZÖLDEK, Nép Pártján, MMN

3. Szécsi Józsefné, BK
4. Makara-Balla Gergely, MKKP
5. Kovács Koppány Zoltán, Mi Hazánk

Mint arról korábban beszámoltunk, a nyár második vasárnapján több választás is
zajlik egy idõben Magyarországon. Az EU parlamenti választás részleteirõl a
valasztas.hu, valamint az országos sajtó oldalain tájékozódhatnak részletesen. A
helyi önkormányzati választásra is lezárult a jelöltállítás, a jogorvoslati határidõk
lejártával véglegessé vált azok névsora, akikre voksolhatunk június 9-én, Nyíregyhá-
zán. Megtörtént a sorsolás is, így az alábbiakban abban a sorrendben közöljük a
polgármester- és képviselõjelöltek nevét a jelölõszervezetek rövid megnevezésével,

Helyi önkormányzati választás
2024. június 9.

ahogyan majd a szavazólapon láthatják, illetve ahogy most is megtekinthetõ a
valasztas.hu hivatalos oldalon. A jelölõszervezetek teljes nevét, valamint az eredeti,
színes logókat egy-egy alkalommal tüntettük fel. Ami pedig a nemzetiségi önkor-
mányzati választásokat illeti, a következõ lapszámunkban olvashatják a jelöltek lis-
táját. (Az egyéb részletekrõl korábban részletes interjút készítettünk a Nyíregyházi
Naplóban dr. Szemán Sándor címzetes fõjegyzõvel, a Helyi Választási Iroda vezetõ-
jével, mely most is olvasható a nyiregyhaza.hu városi webportálon.)
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21. századi fejlesztés a szakképzésben
Közel 5 milliárd forint értékû korszerûsítés Nyíregyházán

Megkezdõdött a „Nyíregyházi Szakképzési Centrum
21. századi szakképzõ intézményfejlesztése” címû pro-
jekt megvalósítása, amely az Európai Unió Helyreállí-
tási és Ellenállóképességi Eszközének támogatásával va-
lósul meg. Több mint 4,6 milliárd forint fejlesztési összeg
támogat a programban 4 nyíregyházi iskolát, a Bánkit,
az Inczédyt, a Széchenyit és a Wesselényi techniku-
mot.

A 21. századi intézményfejlesztési pályázat projekt-
gazdája a Nyíregyházi Szakképzési Centrum, melynek
kiemelt iskolája, a Bánki Donát Mûszaki Technikum adott
helyet a projektnyitó rendezvénynek. Az az intézmény,
ahol jelen van a mechatronika, és a jármûipar is. Komoly
szaktudással rendelkezõ fiatalokat képez, akik alkalmaz-
kodni tudnak a mai kor technikai és technológiai színvo-
nalához.

80 szakterülettel a kiváló szakmai
tudásért

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum 10 iskolájában
80 szakterületet oktatnak. Óriási lehetõségek nyíltak
a tanulók elõtt, melyek között említésre méltó, hogy
egyre több duális partner jelenik meg a képzésben. –
Hagyomány és innováció. E két fogalom fejezi ki leg-
jobban azt a tevékenységet, amelyet iskoláink végez-
nek évtizedek óta a gazdaság utánpótlás biztosítása
érdekében. A centrum 10 iskolájában tanító oktatók
különlegesek, és egyedit alkotnak: piacképes tudást,
szakmát és érettségit, kreativitást, önbizalmat az élet-
hez, jövõképet, karrierlehetõséget nyújtanak egy olyan
világban, ahol a jól képzett szakemberek presztízse és
megbecsülése példaértékû – mondta köszöntõjében

Pájer Attila, a Nyíregyházi Szakképzési Centrum kan-
cellárja.

Oktatás- és gazdaságfejlesztõ
beruházások

4,6 milliárd forint támogatást nyert el a fejlesztésre a
nyíregyházi szakképzés, mely a Centrum költségveté-
sének közel fele. 12 ezer darab eszközt és bútort vásárol-
nak az iskolák számára. Tablet, iskolapad, további esz-
közbeszerzés, épületfelújítás, ipari beruházások sora kö-
vetkezik. Ez az óriási munka másfél év alatt fog célba
érni. – Mindez kapcsolódik két olyan, 10 éve zajló prog-
ramunkhoz, ami a városunkban, a kormányzattal együtt-
mûködésben, kiemelt kormányzati támogatással valósul
meg. Az egyik maga az oktatás. 7 iskolát és minden ön-
kormányzati óvodát, bölcsõdét felújítottunk. Ezeket még
akkor is sajátunknak érezzük, ha nem az önkormányzat
a fenntartója és a mûködtetõje. A másik a befektetés-
ösztönzõ, iparipark-fejlesztõ program, ami eljutott abba
a szakaszba, hogy az 5 nagy külföldi cégbõl 2 az év

végén – a dél-koreai W-Scope és a német Boysen – pró-
baüzemet tervez – fogalmazott dr. Kovács Ferenc pol-
gármester. – Jó hír, hogy hamarosan sok szakképzett
munkaerõre lesz szükség, hiszen 5–6 ezer munkahelyet
kínál a Nyíregyházi Ipari Park – folytatta köszöntõjét a
polgármester.

Szakképzés a gazdasági igényekre
reflektálva

A több éve zajló szakképzési átalakulás során három
pillért kellett fejleszteni – fogalmazott a szakképzésért
felelõs helyettes államtitkár. – Az elsõ pillér a képzési
szerkezet átalakítása, ugyanis maga a képzés nem ön-
magában való, hanem célja van. A szakképzés célja az,
hogy minõségi, jobb munkaerõt adjon a környezetének,
a gazdaság igényét ki tudja szolgálni, ezért regionális
szinten is figyelni kell. Nyíregyházán most jelentõs fej-
lesztések zajlanak, tehát nyilvánvaló, hogy olyan kép-
zésekre kell fókuszálni, amelyek a munkaerõpiac szá-
mára szükségesek – szólt a szakképzõ iskolák vezetõi és
tanárai elõtt Pölöskei Gáborné szakképzésért felelõs he-
lyettes államtitkár.

Oktatók kvalifikációjának növelése

Pölöskei Gáborné megszólította az egyetemet is, hi-
szen magasabban kvalifikált szakemberekre is szükség
van. A humán erõforrás fejlesztése, a tanárok, szakokta-
tók helyzete egy újabb pillér, majd a 21. századi iskolák
kialakításával zárta gondolatait a helyettes államtitkár.
Az tény, hogy ezekben az esztendõkben 30 százalékkal
többen választják a szakképzést, mint korábban, de szük-
séges, hogy a család jó helyen tudja a gyereket, a fiatal
pedig jó környezetben, jól érezze magát.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Sokat javult a közbiztonság helyzete, csökkent a re-
gisztrált bûncselekmények száma Nyíregyházán – ez de-
rült ki a rendõrség beszámolójából a csütörtöki közgyûlé-
sen. Az idén 140 éves Nyíregyházi Tûzoltóság is tájékoz-
tatást adott a 2023-as évrõl. A képviselõk döntöttek az
újabb térfigyelõ kamerák telepítésérõl is, így hamarosan
már 330 eszköz mûködik majd a város számos pontján.

Egy hiányzó mellett 21 fõ vett részt a csütörtöki nyír-
egyházi közgyûlésen, ahol 37 napirendi pontról döntöt-
tek a képviselõk nyílt ülésen. A szokott módon, a két
közgyûlés között történt beszámolóval kezdõdött a köz-
gyûlés, majd dr. Kovács Ferenc polgármester szóbeli ki-
egészítésében közölte, újabb bankautomatákat telepítet-
tek az elmúlt idõszakban a városban.

Újabb bankautomaták városszerte
– Az önkormányzat sikeres megállapodást kötött az MBH

Bankkal, így a városlakók igényeit figyelembe véve már a
Búza téri piaccsarnoknál, a nyírszõlõsi Szõlõszem Bölcsõ-
de mellett, Oroson a Fõ utcán, a Kertvárosban a Fészek
utcai ABC elõtt és a Tokaji úti vásártéren is kint vannak az
új bankautomaták. A bank a szerzõdésünkben további öt
automata kihelyezését vállalta a következõ évben.

Csongor és Tölgyes utca
Néhány napirendi pont elõtti felszólalással folytatódott

az ülés, elsõk között Jászai Menyhért alpolgármester kért
szót és kiemelte, az önkormányzat a Csongor és Tölgyes
utcák teljes hiányzó szakaszának megépítéséhez rendel-
kezik engedélyes és kiviteli tervekkel. A két utca építé-
sét és felújítását együtt kezeli a városvezetés, a TOP Plusz
programból kívánnak forrást igényelni, tette hozzá Jászai
Menyhért.

A Nyírszõlõst Sóstóheggyel összekötõ úthoz készül
a tervezõi költségbecslés, jelenleg vizsgálják a fel-
újítás részleteit – hangsúlyozta az alpolgármester. A
terület közigazgatásilag Kótajhoz tartozik és megke-
rülhetetlen tény a felújítás szempontjából.

Halkóné dr. Rudolf Éva:
Ne vezessék félre a kõlaposiakat!
A Fidesz-KDNP frakcióvezetõje azt kérte Babosi

György ellenzéki képviselõtõl, hogy ne vezes-
se félre a kõlaposiakat, amikor közösségi ol-
dalára feltöltött posztjában úgy fogalmaz: a
kõlaposi gyalogátkelõhely kialakításához
mindössze 6 csíkra és két táblára lenne szük-
ség. A posztban szerepel az is, hogy egy ott
élõ 2004 óta kérte ezt a zebrát már a korábbi
városvezetéstõl is. – Ez a kõlaposi ember nem-
régen hunyt el, talán illett volna a nevét kimonda-
ni, Szabó Istvánról van szó. 6 csík és 2 tábla – na,
ilyenkor szoktak felvisítani a szakemberek. Én ezt át-
éltem, hiszen 14 éve vagyok képviselõ és nagyon sok
gyalogátkelõhely létesítésében mûködtem közre: Eper-
jes utca, Szalag utca, 4-es Huszárok útja, Korányi Fri-
gyes–Fábián Zoltán keresztezõdése, és évek óta küz-
dök a kõlaposi gyalogátkelõhely létesítéséért, ami most
megvalósul. Képviselõ Úr, Ön még akkor jósavárosi
képviselõjelöltként igyekezett dolgozni, tevékenyked-
ni, amikor én már dolgoztam a kõlaposiakkal együtt –
fogalmazott. – Ez egy külterületi út, ahol más jogsza-
bályokat is figyelembe kell venni – tette hozzá Hal-
kóné dr. Rudolf Éva. – A 4-es fõút a Magyar Közút
kezelésében van, állami tulajdonú út – egészítette ki
a felszólalást a polgármester. Babosi György erre úgy
reagált, Szabó Istvántól idézett, bár a jegyzõkönyv-
ben pontosan így szerepelnek az egykori kõlaposi férfi
szavai: „legyenek szívesek 6 rubrikát fölfesteni”.

Forrásra vár a Júlia
– A Júlia Fürdõvel kapcsolatban a nyíregyházi városla-

kók petíciót indítottak, amire én azt hiszem már a két-

Közgyûlés: kevesebb bûncselekmény, több kamera
ezer aláírást összeszedtük. Tudom, most nemrég olvas-
tunk errõl valamit, tehát azt szeretném kiemelni, hogy a
nyíregyházi lakosságnak, lakóknak szüksége van a Júlia
Fürdõre – vetette föl a témát szintén Babosi György, a
Szövetségben Nyíregyházáért képviselõje. Kérdésére dr.
Podlovics Roland alpolgármester válaszolt, miután mint
a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. korábbi vezérigazgatója, isme-
ri a fürdõ állapotát. – Nem „valami” jelent meg, hanem
a tények jelentek meg. Ezek pedig arról szólnak, hogy
1958-ban lett fúrva ott egy termálkút. Ez 980 méter talp-
mélységû, a termálkút vízhozama, amikor én 2011-ben
odakerültem vezérigazgatónak, akkor olyan 400–450 li-
ter/perc volt, ami nagyon alacsony ahhoz képest, hogy a
kezdeti idõszakban 6–700 liter/perces vízhozam volt. Be
voltak szakadva a szívónyílások, rendbe kellett tenni ezt
a kutat, és az oka egyébként az volt, hogy 1958-tól 2011-
ig senkinek nem jutott eszébe, hogy egy frekvenciavál-
tót be kellene építeni a szivattyúra – mondta. – Ez lett
volna a hosszú távú, biztonságos üzemeltetés alapja –
tette hozzá az alpolgármester. Ezt a frekvenciaváltót majd
a jelenlegi városvezetés építette ki 2012-ben, most pedig
már olyan állapotban van, hogy ki kell cserélni, hangsú-
lyozta dr. Podlovics Roland. Az engedélyes tervek ké-
szen vannak, de az új termálkútnak komoly költségei van-
nak, ezért a forrást várja hozzá a városvezetés.

Csökkent a bûncselekmények száma
A csütörtöki közgyûlés rendõrségi beszámolóval folyta-

tódott Nyíregyháza közbiztonságának helyzetérõl, a 2023-
as évi eredményekrõl. Ebbõl kiderült, hogy csökkent a re-
gisztrált bûncselekmények száma a korábbi évhez képest,
valamint a kiemelten kezelt regisztrált bûncselekmények
száma is csökkenést mutat, ez a tendencia 2015 óta folya-
matos. Ilyen kiemelt bûncselekmény például az ember-
ölés, testi sértés, kiskorú veszélyeztetése, embercsempé-
szés, garázdaság. Nyíregyházán a számuk az elmúlt év-
ben 1317-rõl 1174-re csökkent. Amíg több mint 130 darab
kerékpárt loptak el tavaly Nyíregyházán, addig meglepõ-
en pozitív, hogy autót viszont egyet sem.

Magasra értékelt munka
– Örömmel tájékoztathatom a tisztelt közgyûlést, hogy

a vármegyei fõkapitányság vezetése a Nyíregyházi Rend-
õrkapitányság elõzõ évi munkáját a legjobb helyen érté-

kelte a megye rendõri szervei között 2023 vonat-
kozásában. Én ezt ezúton is köszönöm elöljá-

róimnak, valamint munkatársaimnak, akik
mindent megtettek, hogy ezek az eredmé-
nyek megszülessenek – hangsúlyozta Tóth
Attila, a Nyíregyházi Rendõrkapitányság ka-
pitányságvezetõje. A nyomozás eredmé-
nyessége az országos átlag felett van váro-

sunkban, a vármegyei jogú városok között az
elõkelõ 9. helyet foglaljuk el – derült ki a be-

számolóból.

Jeszenszki András: Látható rendõrség
A részletes beszámolót és a hatóság munkáját

Jeszenszki András ellenzéki frakcióvezetõ is meg-
köszönte. – Az látható az esetszámokban, amely
az elõzõ években is felmerült kapitány úr által,
hogy nyilván a teljes esetszám megszüntetése
lehetetlen, ugyanakkor arra figyelnie kell a
rendõrségnek és ez kitûzött célként jelent meg
az elsõ beszámolónál is, amikor a szóbeli ki-
egészítést hallhattuk, hogy ehhez látható rendõr-
ség kell. Ez nyilvánvalóan jelen van Nyíregyházán,
ezt tapasztaljuk mindannyian. Ez nagyon fontos, az eset-
számok stagnálásában vagy csökkenésében ennek ki-
emelt szerepe van – fogalmazott Jeszenszki András, a
Szövetségben Nyíregyházáért frakcióvezetõje.

Tovább bõvül a térfigyelõ kamerák száma
Halkóné dr. Rudolf Éva is megköszönte a hatóság mun-

káját, úgy fogalmazott: a személyes jelenlét visszatartó

erõ. – Óriási dolog, hogy ennyit javult a közbiztonság hely-
zete az elmúlt években a városban – ezt már dr. Kovács
Ferenc polgármester mondta a kapitányságvezetõnek. Tóth
Attila majd kiemelte azt is, országos szinten is kiemelke-
dõ térfigyelõkamera-hálózattal rendelkezik Nyíregyháza,
ez nagy segítség a rendõrség, a közterület-felügyelet és
más hatóságok számára is. A közgyûlés csütörtökön pedig
elfogadott egy olyan elõterjesztést is, amely alapján a
következõ idõszakban még tovább bõvül ez a hálózat.
Nyíregyházán jelenleg 309 köztéri térfigyelõ kamera mû-
ködik és még májusban 23 újabbat telepítenek 15 helyszí-
nen, míg 2010-ig összesen 12 térfigyelõ volt a két állomá-
son és a piacnál. A kamera mellett azonban meg kell
említeni a humán erõforrást is, a közterület-felügyelet plusz
két fõvel ellenõrzi ezentúl a felvételeket.

Katasztrófavédelmi beszámoló
Ezt követõen a Nyíregyházi Katasztrófavédelmi Kiren-

deltség 2023-as beszámolóját ismerhette meg a közgyû-
lés. – Idén 140 éves a Nyíregyházi Tûzoltóság, az ország
egyik legnagyobb személyi állománnyal és a leggazda-
gabb technikai eszközparkjával rendelkezõ tûzoltóság az
országban. A mûködési területünkhöz 33 település tarto-
zik, ahol ellátjuk az elsõdleges mentési és tûzvédelmi
feladatokat – fogalmazott Oszlár Gábor, a Nyíregyházi
Hivatásos Tûzoltó-parancsnokság tûzoltóparancsnoka. A
beszámolóból kiderült, 2023-ban összesen 1923 jelzés
érkezett, ebbõl 946 db tüzeset és 977 db mûszaki mentés
volt, mely a megyében történt összes káresetnek a 41,6
százaléka. Az elmúlt év idõjárási szélsõségei jelentõsen
befolyásolták a kialakult káresetek számát és fajtáját. A
2023-as év csapadékban gazdagabb volt, így a kora ta-
vaszi és nyári idõszakban kevesebb szabadtéri tûzeset
történt. A mûszaki mentések száma az egy évvel koráb-
biakhoz képest jelentõsen növekedett.

Csapadékvíz hatékonyabb kezelése
A képviselõk döntöttek a „Fenntartható városfejlesz-

tés” címû pályázati felhívásra benyújtandó „Csaló közi
csatorna rekonstrukciója” címû pályázati program elfo-
gadásáról is. A projekt célja a csatorna rekonstrukciója,
kapacitásának javítása és a csapadékvíz hatékonyabb
kezelése, a csatorna medrének rendezése, a vízfolyás re-

konstrukciója, valamint a gyeprácsos árok kiala-
kítása és egyéb földmunkák elvégzése, vala-

mint egy átkelõ híd létesítése is megvaló-
sulna.

Elfogadásra javasolták
Majd elfogadták a város 2023. évi költ-

ségvetési végrehajtásáról készült beszámo-
lót is, amelyet Varga János könyvvizsgáló rész-

letezett. – Megállapítjuk, hogy a beszámoló, il-
letve a rendelettervezet az érvényes jogszabályok alap-
ján került összeállításra. Ennek alapján a 2023. évi költ-
ségvetés teljesítését 128.483.983.255 forint bevétellel és
115.357.833.591 forint kiadással elfogadásra javasoljuk
– mondta Varga János könyvvizsgáló. A közgyûlés továb-
bi döntéseirõl a nyiregyhaza.hu oldalon tájékozódhatnak
a városlakók, valamint a Nyíregyházi Televízió Közgyû-
lés után címû magazinmûsorából.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Kas-
sa Önkormányzatával közösen bruttó, közel 963 ezer
eurós Interreg pályázatot nyert. Az „Innovatív vízvissza-
tartási megoldások az életminõség javítására Kassán és
Nyíregyházán” elnevezésû projekt az Európai Unió tá-
mogatásával valósul meg.

Innovációval a villámárvizek ellen
Közös pályázatot nyert Nyíregyháza és Kassa, fókuszban a Kossuth és Sarkantyú utca csapadékvíz-elvezetése

ja, ahol már nem lehet további csatornákat építeni. – Egy
évvel ezelõtt elmentünk Kassára és felvázoltuk az együtt-
mûködés lehetõségeit. Tavaly szeptember 15-én benyúj-
tottunk egy pályázatot, amelyet április végén megnyer-
tünk. A projekt keretében – mely megvalósításának egyik
fontos része a Nyíregyházi Egyetem bevonása – szakmai

Zöldmegoldások szlovák módra

A szárazság vagy a villámárvizek okoznak-e nagyobb
gondot Kassán? Nyáron nyilván a forróság, melyet rend-
re villámárvizek követnek Kassa egyes területein. – Az
elmúlt években tapasztaltunk komoly károkat okozó
jégesõt is, ezeket szeretnénk megelõzni – mondta elöl-
járóban Kassa fõpolgármester-helyettese. – Kassán egy
klímavédelmi adaptációs terv alapján döntjük el, hogy
a kánikulában hogyan kezeljük a villámárvizek és a
forróság következményeit, és hogy mely városrészben a
legkritikusabb a helyzet. Úgy gondoltuk, hogy zöldterü-
leteket kell kialakítani. A városházán kezdtük, zöldte-
tõkkel, zöldövezetekkel. A legkritikusabb helyzet Taha-
novce városrészben volt. Ez egy lejtõs terület, annak
vízvisszatartó projektje egy ún. vízikert, melyhez lelas-
sítjuk a csapadékvíz lefolyását a beton területrõl, majd
ezt elpárologtatják, ezzel is csökken a levegõ hõmér-
séklete. Így sikerül kellemesebb környezetet teremteni
az embereknek – fogalmazott Kassa fõpolgármester-he-
lyettese, Marcel Gibóda.

Közös klímavédelmi és turisztikai
projektek

A pályázat tervezése jelenleg is zajlik, keresik a
kivitelezõt. A nyíregyházi beruházás megvalósításá-
nak ideje 6 hónap. Nem egyedüli közös program ez
a mostani Kassával, hiszen a TDM Iroda a V4-es pá-
lyázatban Rzeszów-val dolgozik egy turisztikai prog-
ram sikerén. A szlovák város a Nyíregyházi Állat-
parkkal is készül az együttmûködésre, de 2026-ra ter-
vezik geotermikus energiával üzemelõ aquapark lé-
tesítését is.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Április 27-én született meg az Interreg pályázat ügyé-
ben a pozitív döntés, a nyíregyházi Kossuth és Sarkantyú
utca területének belvízelvezetésére. A mai városvezetés
2010 óta tudatos terv szerint dolgozik a belvíz és a vil-
lámárvizek kezeléséért. Az elmúlt években több mint 2
milliárd forint értékû, mintegy 20 km csapadékvíz-elve-
zetõ csatornát építettek.

Klímavédelmi összefogás
A legújabb nyertes pályázat olyan beépült belvárosi

szakasz veszélyeztetettségének csökkentését támogat-

konferenciát és megbeszélést szervezünk, ahol a szak-
emberek tapasztalatot cserélhetnek. Továbbá szemlélet-
formálást és workshopokat is tartunk. Infrastrukturális be-
ruházásra is sor kerül: építünk egy záportározót, és meg-
vizsgáljuk, hogyan javíthatjuk a vezetékrendszerünket.
Ezt a projektet pilot programként is kezelem, hogy lás-
suk, hogyan kezelhetõ a klímaváltozás miatti helyzet egy
teljesen kiépített, föld alatti vezetékekkel rendelkezõ
utcában, ami – ahogy fõpolgármester-helyettes úr is em-
lítette – Kassán is mindig problémákat okoz – nyilatkoz-
ta dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere.
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III. Dr. Adorján Gusztáv Tamás Emlékkonferencia
Összefogás a jövõ egészségügyéért és dr. Adorján Gusztáv örökségéért

A Várandósság hete Nyíregyházán a szülészeti osz-
tály május 9-i nyílt napja után, május 10-én a III. Dr.
Adorján Gusztáv Tamás Emlékkonferenciával folytatódott
a Debreceni Egyetem Egészségtudományi Karán. Az ese-
ményen résztvevõk széles körû ismereteket szerezhet-
tek és tapasztalatokat cserélhettek többek között az
egészséges életkezdettel kapcsolatos kihívásokról és le-
hetõségekrõl.

Az egyetem és a kórház közös szervezésû eseménye
két szekcióban, workshopokon és kerekasztal-beszélge-
téseken keresztül kínált lehetõséget a szakembereknek
és résztvevõknek arra, hogy elmélyüljenek és megvitas-
sák a fogyatékos gyermekek családjainak segítését, a
globális és hazai népességcsökkenést, a koragyermekko-
ri elsõsegélynyújtást, vagy a várandósok hazai egészség-
magatartásának és egészségmûveltségének javítását.

Fókuszban a családok egészsége

Jávorné Erdei Renáta, a Debreceni Egyetem Egészség-
tudományi Karának dékánhelyettese úgy fogalmazott, a
rendezvény egy hagyományos rendezvénysorozat állo-
mása, amelynek az egészséges életkezdettel kapcsola-
tos tematikáját a néhai dr. Adorján Gusztávval, a kórház
volt fõigazgatójával már 2019-ben megálmodták. – A
várandósság idõszakát, illetve a korai idõszakot szoktuk
érinteni a programban. A plenáris és a szekció elõadások
ehhez illeszkednek, illetve kerekasztal-beszélgetésre is

sor kerül, ami egy kicsit tágítja ezt a kört a családokat
helyezve középpontba – mondta Jávorné Erdei Renáta
dékánhelyettes.

A szülészeti gyakorlat alapjai
Dr. Albert László, a Jósa András Tagkórház szülész-nõ-

gyógyász fõorvosa az esemény kapcsán kiemelte, az el-
mélet és a gyakorlat összekapcsolása nagyon fontos a
szakmai fejlõdés és a gyakorlati eredményesség érdeké-
ben. – Ma még mindig a Jósa András megyei kórház szü-
lészeti osztálya az egyik legnagyobb szülészeti intéz-
mény az országban. A tavalyi évben 3619 szülésünk volt,
és ez egy olyan alapot teremt a végzés elõtt az oktatás-
ban részt vevõ majdani szülésznõnek, védõnõknek, ami
alapján az itt megszerzett elméleti anyagot a gyakorlat-
ban látják érvényesülni – hangsúlyozta a fõorvos.

Szakmai és közéleti örökség

A résztvevõk elismeréssel emlékeztek dr. Adorján Gusz-
táv, néhai kórház fõigazgató példamutató élete és mun-
kássága elõtt, amelynek fontos eredménye a szakmai kö-
zösség találkozása. Dr. Kovács Ferenc polgármester az ese-
mény védnökeként vett részt a konferencián, ahol köszön-
tõjében kiemelte, dr. Adorján Gusztáv kiváló orvosi telje-
sítményei mellett aktív részt vállalt a nyíregyházi köz-
életben is, azon fáradozva, hogy javítsa a város lakosai-
nak életét. – Ez a konferencia egyszerre tisztelgés a kór-
ház egykori fõigazgatójának emléke elõtt és gondoskodás
a jövõ nemzedéke felé is, aki nemcsak mint szülész-nõ-
gyógyász fõorvos és kórház-fõigazgató dolgozott a jövõ-
ért, hanem ezért vállalt közéleti feladatokat is. Önkormány-
zati képviselõ, frakcióvezetõ, a református egyházban ti-
szántúli fõgondnok volt, és méltán érdemelte ki a Nyír-
egyháza díszpolgára címet is – emelte ki a polgármester.

Az emlékezés és a fejlõdés fóruma

A konferencia amellett, hogy méltó emléket állít a
szakma kiemelkedõ egyéniségének, és inspirációt nyújt
a jövõbeli egészségügyi törekvésekhez évrõl évre, idén
már harmadik alkalommal hozta össze a szakma képvi-
selõit, hogy méltán hangsúlyozzák az egészségügyi ága-
zat fontosságát és megtárgyalják kihívásait, fejlõdésé-
nek irányait.

(Szerzõ: Boros Rita)

2024. május 11-én elhunyt Balogh Zoltánné, a Moz-
gáskorlátozottak Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egye-
sületének „örökös” elnöke.

1945. március. A menekülésben lévõ nyíregyháziak
szerelvénye a galántai vasútállomáson állt (ma Szlová-
kia), ott sírt fel elõször Estók Adél, a baba. Közben a
mellettük lévõ vagont bombatalálat érte, így kezdõdött
az az élet, ami 2024. május 11-én a Mozgáskorlátozot-
tak Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesülete „örökös”
elnökének, Balogh Zoltánné életének utolsó perceit je-
lezte.

A körülmények determinálták, hogy kellõ felkészült-
ség, és az egészségügy hiányosságai miatt kétoldali csí-
põficamát 4 éves kora után – miközben járása eltért a
hasonló korabeliektõl – tudták felfedezni. Iskoláit Nyír-
egyházán végezte, természetesen tornából felmentve.
Gimnáziumi tanulmányait követõen Debrecenben a Gép-
ipari Technikumban végzett. Életének aktív munkaválla-
lói idõszakát 1981-ig, rokkantsági leszázalékolásáig a
Magyar Honvédség Elektronikai Üzeménél töltötte. To-
vábbi életére az alapbetegség következményei rányom-
ták bélyegét fiatal korától kezdve, egyetlen fiúgyermeke
születése után egy éven belül mindkét csípõjébe proté-
zist kellett beépíteni, melybõl késõbbiekben már egyet
cserélni is kellett.

Mozgáskorlátozottsága, járása akaraterejét nem csök-
kentette, hiszen egész életében bizonyítani akarta és
tudta azzal, hogy rokkantnyugdíjasként sorstársainak se-
gítségére sietett. Elõbb önkéntesként, késõbb a Mozgás-
korlátozottak Megyei Egyesületének titkáraként, 1987-
tõl az egyesület elnökeként társadalmi tevékenységé-

vel nyújtott segítséget a megyében élõ mozgáskorláto-
zottaknak, a lakások akadálymentesítésével, a gépjár-
mûszerzéssel, az érdekvédelmi munka szervezésével,
kialakításával.

1987 nyarán az egyesület óriási döntést hozott. Meg-
alapították a ma is eredményesen mûködõ Start Rehabili-
tációs Vállalatot (ma Kft.), ahol az eddigi mûködés alatt
több tízezer rászoruló munkavállaló, család kapott mun-
ka- és kereseti lehetõséget. Pályája országos szintûvé
növekedett, hiszen a Mozgáskorlátozottak Országos Egye-
sületénél a Szociális Bizottságban, késõbb a Jelölõ Bi-
zottságban évtizedeket tevékenykedett. Vallotta, hogy
mozgáskorlátozottnak lenni nem azonos a semmittevés-
sel, a fölöslegessé válással, a mellõzöttséggel. Tenni kell
másokért és magunkért is. Munkájába bekapcsolta férjét,
akivel néhány hét híján 58 évnyi házasságban éltek. Az
egyesület által alapított vállalatot a mai napig eredmé-
nyesen irányítja.

Élete utolsó hónapjait rendkívül megnehezítette a
2021. év végén elhunyt egyetlen gyermekük halála. Rö-
vid idõ múlva – egyesületi tevékenységét még megtart-
va –, a szervezetében bekövetkezett változásokat nem
tudta teljes mértékig törölni. Életének az az idõszaka,
amíg egyetlen gyermeke élt, mindenestõl törlõdött emlé-
kezetébõl. Már egyre nehezebben ismerte fel környeze-
tét, szervezete fizikailag, mentálisan is egyre jobban el-
gyengült, és minden kitartó gondoskodás ellenére az
Alzheimer, a demencia, a legyengült testi állapot, a jobb
szívfél elégtelensége, a hörgõgyulladás, a néhány napos
kómában töltött idõ azt eredményezte, hogy a halál gyõ-
zött az élet felett.

Örömöt két unokája jelentette, volt két dédunokája is,
utóbbiak közül a kisebbet nem tudta személyesen megis-
merni. Az életét a családon kívül a sorstársai, a megyé-
ben és az országban élõ mozgáskorlátozottak jelentet-
ték. Õk most több ezren, tízezren intenek búcsút neki az
egyesület dolgozóival, intézményeivel, a Start Vállalat
alkalmazottaival együtt.

Önzetlen, áldozatos munkáját számos kitüntetés és
elismerés övezte. A legjelentõsebbek: Honvédelmi Érdem-
érem, Ifjúságért Díj, PRO CARITATE miniszteri emlékérem,
Ember az Emberért Emlékérem arany fokozata, két ízben
miniszteri elismerés.

Búcsúztatása 2024. május 23-án 14 órakor lesz a
nyíregyházi Északi temetõ fõbejárati ravatalozójában.

Balogh Zoltánné emlékére

Nekrológ
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Közlekedésbiztonság: 20 okoszebra van
a városban és még májusban két újabbat átadnak

Folytatódik a program:
Bánki és Eperjes utca

– Itt azonban nem állunk meg, folytatjuk a programot.
Ami már biztos, hogy önkormányzati forrásból május vé-
gére újabb 2 okoszebrát kialakítunk. Egyet a Korányi Fri-
gyes utcára, a Nyíregyházi SZC Bánki Donát Mûszaki Tech-
nikum és Kollégium elé, a másikat pedig a Korányi Fri-
gyes utca–Eperjes utca keresztezõdéséhez. Bízunk ben-
ne, hogy az okoszebrákkal tovább csökkentjük majd a
balesetek számát, de ezt a célunkat segíti a közlekedés-
fejlesztés is.

Közlekedésbiztonság, minden téren
A gyalogosvédelmi program az egyik kiemelt ele-

me a közlekedésbiztonságnak, de másképpen is vi-
gyázunk rájuk, illetve a közlekedés minden szerep-
lõje. Nemrégiben szintén hosszan foglaltuk össze a
történelmi léptékû út- és csomópontfejlesztési prog-
ramunkat. Az elmúlt évtizedben eddig összesen 29
balesetveszélyes keresztezõdést építettünk át, vagy
született teljesen új, az igényekre reagálva. Ezek kö-
zül 14 körforgalommal gazdagodott városunk (a töb-
bi 15 lámpás keresztezõdés lett), melynek termé-
szetes velejárója a biztonságos gyalogos átvezetés.
De folytathatnánk a sort a kerékpárosokkal, a cso-
mópontokból kiindulva, de ha a teljes hálózatot
nézzük, 80 kilométeresre bõvült úgy, hogy össze-
kapcsoltuk a korábbi elemeket is, valamint bekap-
csoltunk városrészeket. Az utak minõségének javí-
tása, a földutak aszfaltozása pedig egy több tíz mil-
liárd forintos programunk, amely szintén javítja a
közlekedésbiztonságot.

A 8 piros zebra megvalósítása is a gyalogosvédelmi
program része

Nyíregyháza a közlekedésbiztonság tekintetében ren-
geteget fejlesztett az elmúlt évtizedben. Elõször a „piros
zebrák” jelentek meg a közterületeken, például a piac-
nál és a Kodály iskolánál (összesen 8 darab van a város-
ban), majd az „okos” verzióból is egyre többet telepítet-
tek (20 darabot), például a temetõ hátsó bejáratánál vagy
a görögkatolikus iskolánál. A fejlesztés azonban nem ért
véget: idén májusban újabb két okoszebrával gazdago-
dik a város, önkormányzati forrásból. A közlekedésbiz-
tonság múltjáról és jelenérõl beszélgettünk dr. Kovács
Ferenc polgármesterrel az egymásra épülõ beruházások
összefüggéseit bemutató sorozat keretében.

A legfrissebb baleseti statisztika szerint évente közel 15
ezer személyi sérüléses közlekedési baleset történik Ma-
gyarországon. Ebbõl 2500 körül mozog a gyalogosgázo-
lások száma, és az áldozatok közül mintegy ezret a kije-
lölt gyalogos-átkelõhelyen ütnek el.  A közlekedésbizton-
sági szakemberek szerint a láthatóság növelése az egyik
legfontosabb kulcs a balesetek megelõzéséhez.

A polgármesteri keret jelentõs részét
a piros zebrákra fordították

– Zebrák tekintetében már az elsõ polgármesteri ciklu-
som elején, 2011-ben megkezdtük a fejlesztéseket. Akkor
a keretem jelentõs részét piros zebrák felfestésére fordí-
tottuk. Talán már kevesen emlékeznek rá, de az elsõ ilyen
a Vay Ádám körúton, a Váci Mihály Kulturális Központ
elõtt „született”. Ezt követte aztán még további hét. Ezek-
bõl egy helyre (Új utca) teljesen új zebrát alakítottunk ki,
tehát ott korábban nem is volt gyalogátkelõhely – emelte
ki dr. Kovács Ferenc.

Piros zebrák:

1. Korányi F. u.–temetõ hátsó bejárata
2. Vay Á. krt.–VMKK elõtt
3. Zrínyi I. u.–Országzászló tér keresztezõdés 3 db
4. Kálvin tér–TIT székház elõtt
5. Bethlen G. u.–görögkatolikus iskola elõtt
6. Rákóczi u.–Új u. keresztezõdés 2 db
7. Kossuth u.–Dob u. keresztezõdés 2 db
8. Kossuth u.–Dohány u. keresztezõdés

Fényvisszaverés, láthatóság
A piros zebrák lényege, hogy a szokásos fehér sávokat

piros keret övezi, és belül is piros sávok váltják. Mindkét
színt fényvisszaverõ gyönggyel szórják meg, így a látha-
tóság többszörösére nõ.

Okoszebrák 2018-tól
– A piros zebrák jelentették az elsõ ütemet, ezt követõ-

en 2018 év végére elkészült az elsõ okoszebra is a Korá-

Az okoszebrák villogó fénnyel is felhívják az áthaladó
gyalogosra a gépjármûvezetõk figyelmét

nyi Frigyes utcán az Északi temetõ hátsó bejáratához kö-
zeli kijelölt gyalogátkelõhelyen.  Nyíregyháza közgyûlé-
se a gyalogosbiztonság javítása érdekében még az az évi
októberi ülésén döntött az intelligens gyalogosvédelmi
rendszer kialakításáról. Az útburkolatban elhelyezett ak-
tív LED prizmák villogó fényei hívják fel az autósok fi-
gyelmét a zebrán áthaladó gyalogosokra.

Gyalogosvédelmi rendszer, villogó LED
A SafeCross Okoszebra rendszer keretében az út két

szélén – megfelelõ távolságban az útpadkától – oszlopo-
kat helyeznek el, az ezekben lévõ szenzorok érzékelik a
gyalogosok áthaladását. Ez a jelzés kizárólag addig tart,
ameddig a gyalogos áthalad az úttesten. Így a jelzés csak
akkor lép mûködésbe, amikor az valóban indokolt. A rend-
szer célja, hogy az adott gyalogátkelõnél a jármûvezetõk
számítsanak rá, hogy ha villog a LED, akkor gyalogos ha-
lad át és meg kell állniuk.

Okoszebrákban is a TOP-on
– Ma már elmondhatjuk, hogy az országban sehol nincs

annyi okoszebra, mint Nyíregyházán. 2018 óta 20-at ala-
kítottunk ki, 15-öt pályázati EU-s forrásból (az útfelújítás-
sal együtt, mintegy 30 millió forintból), 3 a Magyar Közút
beruházásában valósult meg, 2 pedig a Generali Biztosító
felajánlása volt.

S azt se felejtsük el, hogy „sima” zebrák is születtek az
elmúlt években olyan helyeken, ahol indokolt volt, s ahol
a korábbiaknál biztonságosabb lett az átkelés.

Okoszebra helyszínek

1. Vasvári P. u.–Dob u. keresztezõdés
2. Vasvári P. u.–Õz köz keresztezõdés
3. Rákóczi u.–Új u. keresztezõdés
4. Rákóczi u.–Búza u. keresztezõdés
5. Bethlen G. u.–Bessenyei tér keresztezõdés
6. Bethlen G. u.–Szabolcs u. keresztezõdés
7. Bethlen G. u.–Búza u. keresztezõdés
8. Országzászló tér–TIT székház elõtt
9. Kállói út–Zimony u. keresztezõdés
10. Sóstói út–Krúdy Gy. u. keresztezõdés
11. Sóstói út–Etel köz keresztezõdés
12. Korányi F. u. temetõ hátsó bejárata
13. Derkovits u.–Dugonics u. keresztezõdés 2 db
14. Derkovits u.–Continental elõtt
15. Dugonics u.–óvoda elõtt
16. Legyezõ u.–Fészek u. keresztezõdés
17. Legyezõ u.–Szélsõbokori út
18. Széchenyi u. Ridens iskola elõtt
19. Szt. István u. Kossuth gimnázium elõtt
20. Szarvas u.–Kereszt u. keresztezõdése

 29 korszerûsített, átépített csomópont is a közlekedés-
biztonságot szolgálja

Az utak felújítására költött tízmilliárdok is a biztonságot
segítik elõ a komfort mellett
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Május 25-én hetedik alkalommal rendezik meg a Brin-
ga Pikniket. A rajt ezúttal is Nyíregyházán, a Kossuth té-
ren lesz, idén elõször 9:37-kor. Az indulás elõtt többek
között a népszerû és ingyenes BikeSafe regisztrációra lesz
lehetõség, de nem maradnak el a színpadi zenés progra-
mok sem. A célállomáson, a Fesztiválkatlanban Dj Till
zenéjével, az Aquagirl in the Water World és a Bubble
Show bemutatóival, valamint a Bringa Show látványával
várják az érkezõket. Emellett karitatív kezdeményezés-
ként a Rehab Világért spinning kerékpárokon tekerhet-
nek a résztvevõk.

Újdonságként idén elõször a tokaji Kopasz-hegyet is
meg lehet kerülni. 13.30-tól rajtol a mezõny a katlantól,
és további 22 kilométert lehet tekerni, Bodrogkeresztúrnál
pedig piknikpont várja a résztvevõket.

Kiegészítõ körrel is készülnek
– Idén nemcsak a Fesztiválkatlanig lehet majd kiteker-

ni, mostantól lesz egy kiegészítõ program. Elkészült a To-
kaji kör, a tokaji Kopasz-hegy köré megépített kerékpárút
is. Ezt a szakaszt is fel fogjuk avatni a Bringa Piknik részt-
vevõivel, tehát nemcsak az a 30 egynéhány kilométer vár
a vállalkozó szellemûekre, hanem egy közel 20 kilométe-
res táv is. Ez egy jó kiegészítõ program, bízom benne,
hogy minél többen kedvet kapnak hozzá – hangsúlyozta
Posta György, Tokaj polgármestere.

Hetedik év a Bringa Piknikkel: bõvülõ programkínálat,
megszokott, magas színvonalú szervezés

Népszerû útvonal
A Bringa Piknik hét évvel ezelõtt indult útjára azzal a cél-

lal, hogy népszerûsítse a kerékpározást és a Nyíregyháza–
Tokaj közötti kerékpárutat. Ezt a szakaszt nagyon sokan hasz-
nálják nemcsak sportolásra, hanem munkába járásra is. Az
elmúlt évek során a vármegyehatáron túlról, Budapestrõl, sõt
Japánból is érkeztek résztvevõk az ingyenes túrára.

Új kihívások és programok
A május 15-ei sajtótájékoztatón dr. Kovács Ferenc,

Nyíregyháza polgármestere kiemelte, a szabolcsi várme-
gyeszékhelyet Tokajjal összekötõ kerékpárút addig hiány-
zó 21 és fél kilométer hosszú szakasza 2017 nyarára ké-

szült el, a városban 80 kilométer hosszú kerékpárút van,
és több alkalommal elnyerte a kerékpárosbarát település
címet is. – A nyíregyháziak gyakran látogatnak el Tokaj-
ba. Miután elkészült a kerékpárút, a következõ évben el-
indítottuk a Bringa Pikniket, amely a városházától egé-
szen a Tokaji Fesztiválkatlanig tart, mintegy 35 kilométe-
res távolságban. A tokaji Kopasz-hegy köré épült hegyi
kerékpárút új kihívást jelent az esemény résztvevõinek,
így mostantól még hosszabb távot lehet teljesíteni. A ren-
dezvény idején a Fesztiválkatlanban zajló programok év-
rõl évre gazdagodnak, és a frissítõpontok már Nyírtelken,
Tiszanagyfalun és Rakamazon is elérhetõk, ami nagyban
hozzájárul a rendezvény sikeréhez és a résztvevõk ké-
nyelméhez – emelte ki dr. Kovács Ferenc polgármester.

Szakszerû ellátás és technikai támogatás
Az esemény során folyamatosan rendelkezésre áll moz-

gó orvosi ügyelet és mentõszolgálat Tokajban, hogy szük-
ség esetén gyors és szakszerû ellátást nyújtsanak, akár
balesetek esetén is. A szervezõk továbbá egy felmatricá-
zott szervizbuszt is biztosítanak, hogy segítsenek a részt-
vevõknek az esetleges technikai problémák megoldásá-
ban. Tokajból Nyíregyházára mindenki egyénileg térhet
vissza, a MÁV pedig speciális kerékpárszállításra alkalmas
vagonokat csatol a Tokaj–Nyíregyháza vonalon közleke-
dõ vonatokhoz, így a Bringa Piknik résztvevõi könnyen
szállíthatják kerékpárjaikat.         (Szerzõ: Szabó Gabriella)

20 éves a Nyírségi Segítõk
Társasága

együttmûködik a segítõ szervezetekkel,
amelyek pótolhatatlan szolgálatot tesznek.
– Petrus József a Családsegítõ Központ ke-
retein belül fõállású fogyatékosságügyi ta-
nácsadó is. Nagyon fontos és értékes vala-
mennyi civil szervezet munkája. A fogya-
tékosságügyi tanácsadás a Tûzoltó utcán
mûködik, a Családsegítõ Központ kereté-
ben. Korábban pályázati forrásból mûköd-
tettük, de most már van költségvetési fede-
zete, és betervezzük Nyíregyháza költség-
vetésébe – nyilatkozta Jászai Menyhért al-
polgármester. Az önkormányzat vállalásai
között említette az alpolgármester a 2020-
ban – a meglévõ épület elbontását követõ-
en – elkészült új Õz utcai nappali ellátást
nyújtó intézményt, a mellette üzemelõ
szenvedély- és pszichiátriai betegek számá-
ra kialakított lehetõséget, vagy a szomszéd-
ságban álló lakóotthont, amelyben ember-
hez méltó életet lehet élni.

A segítõ szervezetet e-mailben vagy
telefonon, illetve a közösségi oldalakon
érdemes keresni. A nyirsegisegitoktarsa-
saga@gmail.com, illetve a 20/314-3634-
es telefonszámon léphetnek kapcsolat-
ba Petrus József elnökkel és kollégáival.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

A Nyírségi Segítõk Társasága megalaku-
lásának 20. évfordulóján szervezett jubileu-
mi konferenciát a Móricz Zsigmond könyv-
tárban. Partnereiket és az önkéntes szakem-
bereket hívták találkozóra, hogy számot ad-
janak munkájukról, bemutatkozzanak a szol-
gáltatók, és vázolják a jövõ terveit.

Minden területen képzett szakembergár-
da támogatja a 20 éve alakult Nyírségi Se-
gítõk Társasága ügyfeleit. Önkéntesek, vagy
személyi segítõk, pedagógusok, szociális és
egészségügyi szakemberek. A partnerek
között van egyházi szolgáltató központ, fo-
gyatékosokért dolgozó alapítvány, családi
szervezetek, fejlesztõ napközi otthon, tol-
mácsszolgálat, önkormányzati alapellátási
intézmény, de még a Vöröskereszt helyi
szervezete is. – A hátrányos helyzetû cso-
portoknak igyekszünk segíteni. Prioritást él-
veznek a fogyatékossággal élõ személyek,
de minden más hátrányos helyzetû csoport-
tal foglalkozunk – tájékoztatott Petrus Jó-
zsef, a Nyírségi Segítõk Társaságának elnö-
ke. A–Z-ig a jogi tanácsadástól a lakhatá-
son át a legkülönfélébb intézkedésekig sok
mindent vállal a társaság. Õk viszont to-
vábbi támogatókat várnak.

Nyíregyháza önkormányzata aktívan
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Ön tudta, hogy a gulyást elsõsorban fér-
fiételként tartották számon? Cikkünkben el-
áruljuk, hogy milyen múltat tudhat maga
mögött ez a finomságunk, valamint azt is
megosztjuk Önnel, hogy Amerika felfede-
zése milyen szállal kapcsolódik be a ma-
gyar gulyástörténelembe.

1. A gulyás ételünk megszületése és elterje-
dése az alföldi állattartó élethez kapcso-
lódik, nevét a gulyát õrzõ személyrõl, a
gulyásról kapta. Évszázadokig csupán
pásztorételnek számított, azonban a 19.
században lakodalmi fogássá nõtte ki ma-
gát, majd a városi vendéglõk étlapjára is
felkerült. A gulyásból levest készítettünk,
ami a hazai gasztronómia egyik legiko-
nikusabb fogásává vált, így nem is csoda,
hogy a gulyásleves 2017-ben bekerült a
hungarikumok gyûjteményébe!

2. Nemzeti ételnek tekintették, azonban
nem minõsült magas rangú fogásnak a
köznemesi, fõnemesi és polgári asztalo-
kon. Kifejezetten férfiételként tartották
számon, nem volt elég elõkelõ ahhoz,
hogy hölgyeknek felszolgálják, nem is il-
lett elkészíteniük vagy elfogyasztaniuk.

3. A gulyás több évszázados múltjában az
igazi fordulatot Amerika felfedezését kö-
vetõen a paprika magyarországi térhódí-
tása hozta el. Dísznövényként érkezett
hazánkba, majd paraszti fûszerként te-
kintettek rá, mára azonban minden ma-
gyaros étel nélkülözhetetlen hozzávaló-
jává vált.

A gulyásleves akár a magyar ízvilág szino-
nimája is lehetne. Az egyik legnépszerûbb és
legkedveltebb hazai fogásunk, így a Baptista
Tevékeny Szeretet Misszió (BTESZ) étlapjára
is felkerült a gulyásleves, a marha gulyásle-
ves, a hamis gulyásleves, a babgulyás, a csán-
gó gulyás és az alföldi gulyásleves.

Csatlakozzon Ön is a több ezer elégedett
nyugdíjas ellátottunkhoz és rendeljen ház-

3 érdekesség az ízletes hungarikumunkról, a gulyásról

hoz szállítással kedvezményes, kétfogásos,
finom ebédet (leves+fõétel)! Önnek csupán
változatos étlapunkról kell választania. To-
vábbi információkért hívja ingyenesen a
Baptista Tevékeny Szeretet Misszió zöld-
számát: 06-80/900-368, vagy tekintse meg
a rendelés menetét a btesz.hu/etlap hon-
lapon.

Válasszon jövõ heti étlapunkról, majd
hívjon minket:
05. 27., HÉTFÕ

A: Zellerkrémleves – Szezámmagos csirke-
mell, sárgarépás rizs
B: Karfiolleves – Csikós tokány, fõtt tészta

05. 28., KEDD
A: Sárgaborsó-krémleves – Harcsapaprikás,
fõtt tészta
B: Kertészleves – Lecsós sertésszelet, bulgur

05. 29., SZERDA
A: Alföldi gulyásleves – Almás béles
B: Karalábéleves – Rizses hús, csemege
uborka

05. 30., CSÜTÖRTÖK
A: Almaleves – Pirított sertésmáj, fõtt bur-
gonya
B: Lebbencsleves – Roston virsli, tökfõze-
lék

05. 31., PÉNTEK
A: Paradicsomleves – Hentes tokány, fõtt
tészta
B: Magyaros burgonyaleves – Rakott zöld-
bab

Nyíregyháza újratelepítésének 271. évfordulója tisz-
teletére nyílt várostörténeti kiállítás a Kállay-házban. A
közgyûjtemény saját anyaga, a Kállay család rokona, a
Bécsben élõ Ilosvay Johanna, illetve a nyíregyházi ma-
gángyûjtõ, dr. Jakó János felajánlása nyomán rendezett
tárlat június 7-ig várja a közönséget.

Róma, Bécs, Sárospatak, Nyíregyháza. Ezekbõl a váro-
sokból származnak a Nyíregyháza újratelepítésének 271.
évfordulójára rendezett kiállítás tárgyai. A múzeumalapí-
tó Kállay Kristóf római adománya, az Ausztriából való
Kállay rokon, Ilosvay Johanna, illetve a Sárospatakról szár-
mazó, nyíregyházi belgyógyász, Jakó János tárgyai kerül-
tek a Kállay-ház kiállítótermébe. Nagyrészt képeslapok,
iparmûvészeti tárgyak.

Örökölt szenvedély
–  Ezt az édesapjától örökölte, aki körzeti orvos volt.

Amikor a betegeinél meglátott egy régi tárgyat – legyen
az akár egy csupor, akár egy edény –, az mindig elbûvöl-
te. Úgy tûnik, a férjem is örökölte ezt a szenvedélyt. Mió-
ta összeházasodtunk, immár 55 éve, a férjem a munkája
mellett hétvégenként rendszeresen ellátogatott a régiség-
piacokra. Ennek eredményeként gyûlt össze az a szép
anyag, amit most itt kiállítottunk – mesélte az adományo-
zó felesége, dr. Jakó Jánosné.

Nyíregyháza összeköt
Várostörténeti kiállítás a Kállay-házban

Régi idõk nyomában
Katalin asszony szeretettel nézegette az ismerõs tárgya-

kat, melyek évtizedeken át voltak lakásdíszek vagy bedo-
bozolt emlékek. Korban és stílusban válogatta és rendezte
tárlattá a rendelkezésre álló bõséges anyagot a kiállítás
kurátora. – Örömmel fogadtuk Jakó János nyugalmazott
fõorvos felajánlott gyûjteményét. 70 db képeslapot adott
a kiállításra. Úgy gondoltuk, ha már Nyíregyházáról van
szó, akkor más, a városhoz kapcsolódó adományozók tár-
gyait is kiállítjuk, kapcsolódva Jakó János gyûjteményé-
hez. Fürdõkbõl származó poharakat, illetve I. világhábo-
rúhoz kapcsolódó csészéket lehet megtekinteni, amelyet
a Kállay Gyûjtemény iparmûvészeti tárgyaival egészítet-
tünk ki – tájékoztatott Riczu Éva, a kiállítás kurátora.

Nyíregyháza múltja a jövõ számára
Az alpolgármester a megnyitó közönségét köszöntõ sza-

vaival utalt arra a mûvészeti, kézmûves világra, amely
mára sajnos már elveszett. Szerencsére nem nyomtala-
nul, hiszen mind dísz-, mind használati tárgyai fennma-
radtak a múzeumok számára. Beszélnek arról, hogyan
éltek és alkottak elõdeink, megmutatják a divatot, és a
hétköznapokat, az egykoron élt embereket és híressége-
ket. – Fontos, hogy a város hogyan éli túl a különbözõ
korszakokat és az azokban élõ emberek mit tesznek a
városért, hogyan õrzik meg a múltat a jelennek, és azt
hogyan közvetítik a jövõ felé. A mostani kiállítás elsõsor-
ban Nyíregyháza polgári fejlõdéséhez köthetõ, az örök-
váltság utáni, sõt a 19. század végi idõszakhoz, amely
mutatja, hogy ez az igazából paraszti város, mely a tirpá-
kok keze munkájából nõtt ki a homokból, hogyan válto-
zott meg, hogyan lépett a polgárosodás útjára, hogyan vette
át Szabolcs vármegye központi szerepét – fogalmazott a
kiállítás kapcsán dr. Ulrich Attila alpolgármester.

A Kállay Gyûjtemény vezetõje felhívta a figyelmet
arra, hogy június 7-ig tart nyitva a tárlat. Közben gye-
reknap lesz, melyet ovis és kisiskolás foglalkozások
elõznek meg május 21. és 24. között. A foglalkozá-
sokra regisztráció szükséges. Ezután nyílik a pénztör-
téneti kiállítás, melynek tematikája szerepel a Múze-
umok Éjszakája programjában is, június 22-én.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Rohan az idõ. Gulácsi Tamás õsszel már a tizenkette-
dik évadát kezdi a Móricz Zsigmond Színházban, ahol
számos kiemelkedõ alakításának köszönhetõen hamar
közönségkedvenccé vált. Az idén például a Delila Virág
Lászlójaként vagy A Szépség és a Szörnyeteg Szörnyete-
geként.

– Ebben az évadban négy bemutatód volt/lesz: a Delila,
a Bolha a fülbe, A Szépség és a Szörnyeteg, és jön az
Anconai szerelmesek. A mesedarabról korábban ezt
mondtad: „A Szépség és a Szörnyeteg olyan elõadás, amit
várok, bár én leszek a Szörnyeteg. Nagyon régen játszot-
tam mesét, a Nagyszínpadon talán soha.” Úgy sikerült,
ahogy vártad, remélted, gondoltad?

– A 2017/18-as évadban A Kék Pék volt az utolsó gye-
rekdarab, amiben játszottam. Tényleg régen volt... Vissza-
kérdezek: mit értünk az úgy sikerült kifejezésen? Azt, amit
én, vagy amit a közönség gondol róla, és hogy az bejött-e?

– Vegyük sorra!
– Végül is, amit én gondoltam róla, az nagyjából össze-

jött, sikerült egy jó, kompakt, ízléses elõadást létrehozni,
ami még a kicsiknél eggyel idõsebb korosztálynak is iz-
galmas lehet. Örömteli, hogy a gyerekektõl pozitív vissza-
jelzések érkeznek, elõadás közben csöndben vannak, nem
zsizsegnek. Ha a színpadról lepillantok, akár csak perifé-
rikusan, és azt látom, hogy a nézõk jobbra-balra dõlnek,
mint a kalászok, akkor tudom, hogy unatkoznak. Itt pedig
általában az a jellemzõ, hogy meredten néznek, olykor
összesúgnak izgalmukban. Összességében tehát elégedett
vagyok. Játék közben az, hogy mese, fel sem merül ben-
nem, hiszen ez ugyanolyan fontos, életbevágó tétekkel
operáló darab, mint a felnõtteknek szólók. A Nagyszínpa-
don nem játszottam még gyerekdarabot, most ennek is
eljött az ideje.

– A maszk nehéz viselet? Milyen mögüle beszélni?
– Az volt a nehézsége, hogy amikor fölvettem, iszonya-

tosan mozgott, egy-egy gyorsabb mozdulatnál elõrebu-
kott. Borzalmas, amikor nem lehet beleengedni magam a
játékba, mert arra kell figyelni, hogy ne essen le. Ha meg-
történik, az eléggé illúzióromboló, és tulajdonképpen dra-
maturgiailag vége a darabnak... Végül hosszas harcok és
ötletelések után rájöttünk a megoldásra: rápatentoltuk a
köpenyemre, és gumival hozzáapplikáltuk. Nem tökéle-

Az Anconai szerelmesek kihívást jelentõ elõadás
Gulácsi Tamás barátságos szörnyeteg után szerelemre vágyó olasz férfit játszik a színpadon

tes, de a plusz figyelem erõsíti a jelenlétet. A maszktól
nem látszik az arcom, úgyhogy a mimikám eltûnik telje-
sen... Kénytelen vagyok a többi eszközömet felerõsíteni
és használni.

– A látvány oltárán egy kicsit fel kellett áldozni a szí-
nészi játékot?

– Igen, de azért ez minimális áldozat. Kicsit tartottam
attól, hogyan reagálnak majd a gyerekek a kinézetemre.
De viszonylag hamar kiderül – bár az elején kicsit a félel-
metességre erõsítünk rá –, hogy egy kedves szörnyrõl van
szó, nem pedig egy pszichopata fogva tartóról, így hamar
barátságossá válik a figura, és jórészt elmúlik a félelem,
ha volt is.

– Az Anconai szerelmesek próbái elkezdõdtek, június-
ban már több elõadásra várjátok a közönséget. Kettõzve
leszel Mészáros Árpád Zsolttal az egyik fõszerepben, mint
Tomao Nicomaco. Mit vársz a darabtól? Nyomaszt-e,
hogy közel 20 éve óriási siker volt Nyíregyházán?

– Engem ólomsúllyal nyom, mert nem biztos, hogy a
régi Anconai szerelmesekkel fel lehet venni a versenyt.
Helyesbítek: azzal az elõadással fel lehet venni, de azzal
a képpel, ami a nézõk fejében él a húsz évvel ezelõtti
élményeirõl, azzal nem biztos. Ha megmutatnánk nekik
felvételrõl a régi elõadást, majd beültetnénk õket a mi-
énkre, nem gondolom – bár még csak próbáljuk –, hogy a
mienk rosszabb vagy jobb lenne. Más lesz. Aki többször
látta annak idején Puskás Tivadarral és társaival, és az él-
ményre emlékszik jobban, nem pedig a darabra, nos, az-
zal az élménnyel és jó érzéssel, amit õk akkor kaptak,

nem egyszerû versenyezni. De biztos vagyok benne – és
remélem –, ha befogadó állapotban, újra nyitottan és fo-
gékonyan ülnek be az elõadásunkra, most is sok élmény-
ben lesz részük. Ha viszont kételyekkel, esetleg negatív
várakozásokkal, hogy úgy sem lesz olyan, akkor kérdéses
a végkimenetel. Most még nyomja a lelkemet ez a dolog,
de tudom, majd szép lassan feloldódik bennem. Az, hogy
kinek tetszik egy elõadás, nyilván ízlés kérdése is.

Az Anconai nemcsak nekem kihívás, hanem azoknak
is, akik benne voltak a régiben, csak most más szerepet
játszanak. Õk ugyanis emlékeznek mindenre. Ez egy elég
kötött anyag szerintem, nagyon mást nem érdemes belõle
csinálnunk.

Mészáros Árpád Zsolttal váltjuk egymást. Gyûlölök ket-
tõzve lenni, minden zsigerem utálja a helyzetet. Nem Árpi
miatt. Általában a kettõzésnél akarva-akaratlanul kialakul
egyfajta verseny, aminek semmi értelme. Ezért inkább se-
gítjük egymást, hiszen több szem többet lát.

– Mindemellett teljesen más karakterek vagytok, ez
nehezítheti, mit vegyen át egyikõtök a másik megoldása-
iból, poénjaiból, színpadi viselkedésébõl. Hiszen nem ik-
rekrõl van szó.

– Nehéz helyzet. Árpi több mint tíz évvel idõsebb ná-
lam, sokkal jobban beleillik a szerep az életkorába. Aki
most a mesében a Szépség, a szerelmem volt (Kiss Eszter
Júlia), az Anconaiban a lányom lesz. Amit tudok, belete-
szek a szerepbe, aztán meglátjuk, mi sül ki belõle. A ha-
sonlítgatást úgysem lehet elkerülni.

– Visszajelzésekbõl én azt vettem le: annakidején nem
is elsõsorban maga a darab volt a siker oka, hanem azok
a poénok, amelyeket Puskás Tivadar és társai beletettek...

– Nagyon sokszor játszották, így idõrõl idõre új ötletek, új
poénok ütötték fel a fejüket. Több nézõ egy idõ után már
kifejezetten azért nézte meg újra és újra, hogy lássa, miként
változik a darab, s a színészek milyen új viccel spékelik meg.
Remélem, mi legalább fele annyi ideig játszani fogjuk.

– Bár a következõ évad bemutatói még nem publikusak,
annyit talán elárulhatsz, a magad oldaláról milyennek
látod?

– Állnak elõttem kihívások, mégpedig több típusú, s nem
feltétlenül csak szakmai kihívások. Ezt azonban majd egy
következõ beszélgetésben fejteném ki...

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodá-

si Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pályázat
keretében BÉRBEADÁS ÚTJÁN TÖRTÉNÕ HASZNOSÍTÁSRA MEGHIRDETI
az alábbi ingatlanokat.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati tájékoztatóban meghatározottak sze-
rinti pályázat 2024. június 12. napján (szerda) 12.00 óráig nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati tájékozta-
tóban meghatározott idõpontban kerül sor.

A részletes pályázati tájékoztató – melyben foglaltak ismerete és betartása az
érvényes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgár-
mesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D”
épület I/150. sz. irodahelyiségében vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyir-
egyhaza.hu/varoshaza/ingatlan-berbeadas és https://www.nyiregyhaza.hu/
palyazatok honlapokról. További információ kérhetõ személyesen vagy telefo-
non (30/833-8552; 42/524-524/325) ügyfélfogadási idõben.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy érvényes ajánlatok esetén is a
pályázatot eredménytelennek minõsítse és egyik ajánlattevõvel se kössön szer-
zõdést.

Szelektív Szombat: kreatív meg-
közelítés a hulladékcsökkentésért
Nagy sikere volt a Szelektív Szombat

elnevezésû rendezvénynek, amelynek cél-
ja, hogy szórakoztató módon adja át a sze-
lektív hulladékgyûjtés helyes
gyakorlatát a lakosságnak. A
szervezõ ÉAK Nonprofit Kft.
munkatársai úgy tartják, ezek-
nek a programoknak a sikere
a számokban is megmutatko-
zik: a mennyiségi adatok alap-
ján Nyíregyházán a szelektív
hulladék mennyisége évrõl
évre növekszik.

Ahogy azt az elõzõ években
megszokhatták a lakosok, idén
is játékos feladatok, ugrálóvár és színpadi
produkciók várták a Nyíregyházáról, illetve
a környezõ településekrõl érkezõket május
11-én, a Kossuth téren. A Szelektív Szom-
batot már 14. alkalommal rendezte meg az
ÉAK Nonprofit Kft. – Ezen a napon a lakos-
sággal közvetlen kapcsolatba tudunk kerül-
ni és át tudjuk adni azt az elvárást, amivel
mi a saját hatékonyságunkat tudjuk növel-
ni. Elég nagy gépparkkal állunk rendelke-
zésre, de ez csak akkor hatékony, hogyha a
lakosság is hajlandó szelektíven gyûjteni –
mondta el Petró Árpád cégvezetõ.

A háztartásokban szelektíven gyûjtött
hulladékokat külön járattal gyûjtik be, ezek
késõbb a hulladékkezelõ üzemben egy
modern válogató gépsoron mennek keresz-
tül. Ennek a leegyszerûsített változatát meg

is tekinthették, sõt ki is próbálhatták a ren-
dezvény résztvevõi. – A szelektív csomago-
lási hulladék egy nagyon fontos másodnyers-

anyagot képvisel az ipar számára, és azzal,
hogy szelektíven gyûjtjük a hulladékot, a
természetes erõforrásokat tudjuk kímélni,
kevesebb kõolajat kell kibányászni, keve-
sebb fát kell kivágni, hogy papírt készíthes-
sünk belõle. A szelektíven gyûjtött hulladék
az újrapapír, az újramûanyag alapanyagát
képviseli – hangsúlyozta Petró Árpád.

Szombaton, a vetélkedõ állomásain a
feladatok teljesítése közben tapasztalatok
mellett ajándékokkal is gazdagodhattak a
gyerekek. A játékok mellett kukásautó-be-
mutatóval, kézmûves sátorral, arcfestõkkel
várták a résztvevõket, a színpadon zenés
mûsorok gondoskodtak a jó hangulatról.
Este a Piramis zenekar elõadását élvezhet-
ték a résztvevõk.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Ízletes fogások és színes
programok Nyírszõlõsön

14 csapat mérettette meg fõzõtudomá-
nyát a hagyományos Fakanál Fesztiválon
a Nyírszõlõsi Fakanál-díjért május 11-én.
A finom ízek mellett színpadi produkciók,
ugrálóvár, és egyéb szórakozási lehetõsé-
gek gondoskodtak a jó hangulatról.

– Itt az embereknek van ide-
je egymással beszélgetni. Van
idõ egy finom tál étel mellett
arról is szót váltani, hogy mi-
lyen hely Nyírszõlõs. Vélemé-
nyem szerint jó hely – ezekkel
a szavakkal köszöntötte a részt-
vevõket dr. Vinnai Gyõzõ or-
szággyûlési képviselõ a Fakanál
Fesztiválon, aki maga is szinte
minden évben ellátogat a ren-
dezvényre.

Ahogyan a nevébõl is kiderül,
sokan ragadtak fakanalat ezen a
napon és készítették el az ízletes ételeket.
Például a nyírszõlõsi iskola 2. a osztályából
a szülõk összefogtak és babgulyást fõztek
füstölt csülökkel. – Azt szerettük volna, hogy
mindenki magáénak érezze ezt a levest, úgy-
hogy a csülköt az egyik szülõ adta, a csipet-
két egy másik – mondta Bacskóné Kovács
Andrea a csapatról.

Nyírszõlõs városrészbe a folyamatos fej-
lesztéseknek köszönhetõen egyre többen
költöznek, így a Fakanál Fesztivál is egyre
nagyobb közösséget mozgat meg. Ezt bi-
zonyítja, hogy például az újonnan épült
Szõlõszem Bölcsõde csapata is fõzött szom-
baton. – Örülünk a fejlesztéseknek, nagyon

fontosak az útépítések, javítások, karban-
tartások, a tömegközlekedés fejlesztése. A
nyugati elkerülõ már megépült, és terve-
zés alatt áll az északi elkerülõ is. Ezek a
beruházások az itt élõk érdekében valósul-
nak meg, hogy mindennapi életüket köny-

nyebbé tegyék és segítsék boldogulásukat
– nyilatkozta Jászai Menyhért alpolgármes-
ter, aki egyben a városrész önkormányzati
képviselõje.

A finom ízek mellett számtalan szórako-
zási lehetõség gondoskodott a jó hangulat-
ról. A Szabolcsi Koncert Fúvószenekar és
Majorette Csoport színvonalas mûsora nyi-
totta meg a napot, emellett felléptek töb-
bek között a helyi iskolások, óvodások,
szépkorúak. A kisebbek kedvence volt a
mini vidámpark, a sportos fiatalok pedig a
kispályás focibajnokságon mérettették meg
magukat.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)
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H I R D E T M É N Y

Nyíregyháza MJV rendezési tervének módosításához
(véleményezési szakasz)

Ezúton tájékoztatom az érintett Partnereket, hogy Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Önkormányzata megindította a 117/2005. (V. 4.) sz. közgyûlési határozattal meg-
állapított településszerkezeti tervének, valamint a 21/2007. (VI. 12.) önkormány-
zati rendelettel jóváhagyott szabályozási tervének módosítását általános eljárás
keretében MÓDOSÍTÁSOK IV./2024. – Kincs utcán útszabályozás törlése címû
dokumentációval 2 területre vonatkozóan a FÕÉP/332/2024. ügyiratszámon.

A veszélyhelyzet ideje alatt egyes szervezetek mûködésére vonatkozó, továbbá
egyes közigazgatási eljárási szabályok megállapításáról szóló 146/2023. (IV. 27.)
Korm. rendeletben foglaltakat figyelembe véve a helyi partnerségi egyeztetés,
valamint a lakossági fórum elektronikus úton történik.

Az önkormányzat a teljes körû nyilvánosság tájékoztatásának érdekében a véle-
ményezési szakasz dokumentációját közzétette az alábbi honlapon:

– http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/telepuelesrendezesi-terv,
– http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/hirdetmenyek,
– valamint a hirdetményt a 2024. május 20-án megjelenõ Nyíregyházi Napló-

ban.

A véleményezés módja: Nyíregyháza MJV helyi partnerségi egyeztetésének sza-
bályairól szóló 16/2023. (V. 26.) önk. rendeletében (továbbiakban: Önk. rendelet)
meghatározott Partnerek és a lakosság a partneri adatlap kitöltésével bejelentkez-
hetnek a véleményezési eljárásába és közölhetik az észrevételeiket, javaslataikat,
véleményeiket. A partneri adatlap a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/
telepuelesrendezesi-terv honlapról letölthetõ, a letöltést követõen elektronikusan
kitölthetõ. A kitöltött partneri adatlapot a 146/2023. (IV. 27.) Korm. rendeletben
foglaltakat figyelembe véve kizárólag elektronikus úton szíveskedjenek megkül-
deni.

– e-mail-cím: foepitesziosztaly@nyiregyhaza.hu
– hivatali kapu: rövid név: NYHFOEP; krid: 359713781
– epapir.gov.hu: – témacsoport: önkormányzati igazgatás;

– ügytípus: településtervezési ügyek;
– címzett: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata

A vélemények beérkezési határideje: 2024. június 5., szerda.

Jelen hirdetményt a településtervek tartalmáról, elkészítésének és elfogadásá-
nak rendjérõl, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekrõl szóló
419/2021. (VII. 15.) Korm. rendelet és az Önk. rendelet alapján teszem közzé.

Együttmûködésüket elõre is köszönöm.
Dr. Kovács Ferenc polgármester

Melléklet a Hirdetményhez

50 éve az idõsek szolgálatában
Fennállásának 50. évét ünnepelte nem-

régiben az Orosi 2. sz. Idõsek Klubja, má-
jus 9-én pedig egy ünnepséggel zárult a
jubileumi hét. Az orosi idõsek klubja nagy
létszámmal mûködik, aktívan élik a min-
dennapokat a városrész szépkorú lakói. Kü-
lönbözõ foglalkozásokat, kirándulásokat
szerveznek számukra, valamint fontos tag-
jai az orosi közösségi életnek is.

A kerek évforduló alkalmából egész hé-
ten ünnepelt az idõsek klubja. – Születés-
napi hetünk keretében vasárnap az édes-
anyákat ünnepeltük László Attila koncert-
tel az orosi római katolikus templomban.
Hétfõn egészségnapunk volt, kedden Ki mit
tud?-ot szerveztünk az idõseinknek, szer-
dán Máriapócsra látogattunk el, csütörtö-
kön generációs napunk volt a helyi iskolá-
val és óvodával közösen, a hét zárórendez-
vényeként az intézményünk ötvenéves év-
fordulóját ünnepeljük – nyilatkozta a klub-
vezetõ, Ráb Jánosné.

Az orosi idõsek klubja nagy létszámmal
mûködik, különbözõ foglalkozásokat tar-
tanak, részt vesznek a városrész közösségi
életében, népdalkört alakítottak és kirán-
dulásokat is szerveznek, kifejezetten aktí-
vak a szépkorúak. Az ünnepségen Nyíregy-
háza polgármestere is köszöntötte a ven-
dégeket. – 50 év hosszú idõ, ami alatt sok
minden történik. Az itt dolgozóknak szá-
mos szép emléke lehet az elmúlt évtize-
dekbõl. A városrész sokat fejlõdött az el-

múlt idõszakban; az iskola jól mûködik, az
új ABC építése folyamatban van, és egy
bankautomata is helyet kapott itt. Ma az
idõseket és a klubot ünnepeljük, és remény-
kedünk abban, hogy a következõ 50 év is
hasonlóan sikeres lesz, mint az elõzõ évti-
zedek – mondta dr. Kovács Ferenc.

A polgármester az idõsek figyelmébe
ajánlotta a különbözõ szépkorúak szá-
mára szervezett helyi programokat, így
például a Mozdulj Nyíregyháza! ingye-
nes óráit, az Öregedés mûvészete elõ-
adássorozatot, a Szépkorúak Akadémi-
áját, valamint a május 29-ei Szépkorú-
ak Sporttalálkozóját. Úgy fogalmazott,
ezekkel a rendezvényekkel a tiszteletü-
ket és köszönetüket szeretnék kifejezni
az idõsek iránt.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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A könyv megváltoztatja az íróját
A Szemle új száma

Az irodalom két jeles személyiségének köszöntése ve-
zeti fel a Szabolcs-szatmár-beregi Szemle, a megyei ön-
kormányzat negyedéves folyóirata most
megjelent idei elsõ száma írásainak so-
rát. Csorba Sándor a Kölcsey Társaság
emlékplakettjének idei díjazottja,
Tverdota György a Móricz Zsigmond-
emlékérem kitüntetettje. A Szemle köz-
li a laudációkat és a kitüntettek egy-egy
tanulmányát. Jánosi Zoltán irodalomtör-
ténészt 2023-ban a Magyar Mûvészeti
Akadémia levelezõ tagjává választották.
Berta Zoltán irodalomtörténész méltatja, a folyóirat pedig
közre adja Jánosi Zoltán új tanulmányát. A Szemle inter-
júját Nagy Balázs készítette Bereményi Géza Kossuth-dí-
jas íróval, a Nemzet Mûvészével az ünnepi könyvhét al-
kalmából. Az interjú maradandó gondolta: „A könyv meg-
változtatja az íróját”. A Szépirodalom rovatban Iancu La-
ura, Oláh András, Csabai László írásai olvashatók. Értékes
írások olvashatók a Helytörténet és a Szemle rovatban is.

A Burattino Bábszínház programja
Május 24., 17.00: „Kézmûves péntek”
Május 25., 11.00: Vitéz László kalandjai
Május 25., 16.00: Vitéz László kalandjai
Május 26., 10.00: Vitéz László kalandjai
Május 31., 17.00: „Csináld magad” péntek

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

Kerékpáros örökségtúrák
Idén ismét széles palettán kínál aktív, kerékpáros túra-

lehetõségeket a Nyíregyházi Turisztikai Iroda és a Közép-
kori Templomok Útja Egyesület. A kirándulások a Nyír-
ségben és a Felsõ-Tisza-vidéken, valamint a Biharban nyúj-
tanak kikapcsolódást a bicikliseknek, sokszor kevésbé is-
mert, de rendkívül jelentõs és látványos örökséghelyszí-
neken barangolva.

– A nyíregyházi túrákhoz térkép és részletes leírást tar-
talmazó kiadvány is készült, amely a belvárosi turisztikai
irodában, valamint az állatpark elõtt szezonálisan, május-
tól nyitva tartó Tourinform irodában is ingyenesen elérhetõ
– tájékoztatta szerkesztõségünket Furkóné Szabó Marian-
na, a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. ügyvezetõje.

A túrákkal kapcsolatban további információk a https://
www.oroksegtura.hu/szervezett-oroksegturak weboldalon
találhatóak, elõzetes regisztrációra is ezen a felületen van
lehetõség.

Túrák: Május 25.: Rétközi Örökségkör (88 km). Június
14–16.: Örökségtúra a Bodrogközben és a Bodrog men-
tén (204 km). Június 29.: Dél-Nyírségi Kerékpáros Örök-
ségkör (73 km).
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Hungarikum Hangverseny
A Református Esték sorozat keretében május 31-én

17.30-tól Hungarikum Hangverseny – Történelemidézés
II. Rákóczi Ferenc fejedelemtõl a trianoni évfordulóig.
Közremûködnek: Herencsár Viktória cimbalommûvész,
Nagy Csaba tárogatómûvész, v. Erdei József elõadómû-
vész. Történelmi és ritkán hallható zenével várják a zene-
szeretõ közönséget. A részvétel díjtalan.

Helyszín: Városi Református Templom, Kálvin tér 11.

ASzakkör kiállításmegnyitó
A Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében mûködõ
ASzakkör csoportjainak alkotásaiból rendezett kiállítás.
Idõpont: május 21. 14.00 óra. Megtekinthetõ: június 4-
ig. Helyszín:  Váci Mihály Kulturális Központ.

Kamasz terasz
Beszélgetés középiskolás írókkal, költõkkel a könyvtár-
ban. A foglalkozást vezeti: Nagy Zsuka költõ és Béres
Tamás író.
Idõpont: május 22. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Szemle.

Bábszínház
Az Ákom-Bákom bábcsoport elõadása.
Idõpont: május 23. 13.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

„A pillanat varázsa”
Sz. Nagy Tímea textilszobrász kiállítása.
Megtekinthetõ: május 23-ig. Helyszín: Váci Mihály Kul-
turális Központ.

Mindentudás Könyvtára
Mit csinál egy természetvédelmi õr? Elõadó: Habarics
Béla.
Idõpont: május 24. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Sipos Attila András: Lélekbarlang
Beszélgetõtárs: Benke Márk grafikus, elõadómûvész.
Idõpont: május 24. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

„Mesélõ Móricz” címû vármegyei rajzpályázat
kiállítása
Megtekinthetõ: május 24-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
2024. évi Képzômûvészeti Ösztöndíjak elnyerésére

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet nyíregyházi
mûvészek részére Képzômûvészeti Ösztöndíjak elnyerésére.

Az ösztöndíjak célja, hogy segítse a városban élô tehetséges alkotómûvészek mun-
káját, mûvészi fejlôdését, továbbá kedvezô feltételeket teremtsen a formanyelvében
és tartalmában korszerû színvonalas mûvek létrehozásához.

Az ösztöndíjra pályázhat minden olyan nyíregyházi mûvész (festô, grafikus, szob-
rász, iparmûvész, fotográfus), aki tagja a Magyar Alkotómûvészek Országos Egyesü-
letének, vagy a Magyar Képzô- és Iparmûvészek Szövetségének és már önálló mû-
vészi tevékenységet tud felmutatni.

Nem nyújthatnak be pályázatot azok a mûvészek, akik a meghirdetett idôtartam
alatt más itthoni vagy külföldi alkotói ösztöndíjban részesülnek, vagy DLA ösztöndí-
jasok.

A pályázatokat szakértôi javaslatok alapján a polgármester közremûködésével
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági
Bizottsága bírálja el.

Ösztöndíjkeret: 3 fô/év
Az ösztöndíj bruttó összege: 100 000 Ft/hó/fô
Az ösztöndíj idôtartama: egy év
Nyíregyháza Megyei Jogú Város képzômûvészeti ösztöndíjasai 2025. év augusz-

tus hónapban a Városi Galéria Pál Gyula Termében megrendezendô beszámoló
kiállításon adnak számot elvégzett munkájukról, illetve egy munkát felajánlanak a
városnak az ösztöndíjért cserébe.

A pályázatokat személyesen Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Köz-
nevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottságához (Nyíregyháza, Kossuth tér 1. 134/A
szoba) 2024. június 17. napjáig lehet benyújtani.

Cím: 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.
Beadási határidô: 2024. június 17. (hétfõ) 12.00 óra
A pályázati kérelemhez mellékelni kell:
1./ A pályázó eddigi munkásságát ismertetô szakmai önéletrajzot (mely tartal-

mazza a MAOE tagsági könyv számát vagy a Magyar Képzô- és Iparmûvészek Szö-
vetségi tagságáról szóló nyilatkozatát).

2./ Az ösztöndíj idôtartamára tervezett alkotói elképzelés rövid leírását (munka-
tervet).

3./ Az eddigi mûvészeti tevékenységet bemutató dokumentációt.
4./ A pályázó szakmai munkásságát reprezentáló 3-4 alkotást.
A mûvek beadásának helye: Városi Galéria, 4400 Nyíregyháza, Selyem u. 12.
Idôpontja: 2024. június 17. (8.00–12.00 óra között)
A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás a Kulturális Osztály munkatár-

sától, Szilágyi Levente kulturális és pályázatkezelõ referenstôl, a 42/524-524/131-
es melléken kérhetô.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...
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Képek a Zrínyi Ilona utcából 3.
A Leviczky Zoltántól kapott harmadik képen, a ki-

dõlt betonoszlopon dolgozó munkások mögött láthat-
juk a város két régi épületét. A
sorozat korábbi részeiben már
mindkettõt részletesen bemutat-
tuk, most csak a nevüket idéz-
zük: hátrébb található a Széche-
nyi szálló egykori épülete, amely
Vadász-ház néven is ismert volt,
míg a képen közelebbi épületbe
a Nyíregyházi Kaszinó költözkö-
dött be 1889-ben. A Kaszinó egy-
kori könyvtárát és billiárdtermét
alakították át mozivá, amelynek
névadójául Gorkijt választották.

Az elsõ vetítést a moziban
1955-ben tartották, míg az utol-
sót 1977. január 2-án. A képen
látható plakát még õrzi egy film
bemutatását: a Sátáni ötlet címû francia-olasz filmdrá-
mát 1971-ben készítették, a Gorkij moziban elsõként
1972 novemberében vetítették. A képek azonban a
második filmvetítés idején, 1973 júniusában készültek,
ezt igazolja a munkások nyárias öltözéke. Egyébként
ez az épület utolsó éveiben még a Tudományos Isme-
retterjesztõ Társulat helyi szervezetének is otthont adott.

Ennek a két épületnek, valamint az Általános Hitel-
intézet melletti két háznak, és az ezek mögött lévõ

Bercsényi utcai házaknak is a sorsa 1977-ben pecséte-
lõdött meg, ugyanis a városközpont felújításának ré-

szeként ezeket az épületeket ké-
sõbb lebontották. Helyet kellett
adjanak egy új sávháznak és a
belsõ kiskörút itteni útszakaszá-
nak. A sávház átadását eredeti-
leg 1980-ra tervezték, azonban a
kivitelezés során problémák
adódtak. Már az alapozásnál ki-
derült, hogy a szomszédos posta
telefonközpontjának közelsége
miatt új alapozási tervet kellett
készíteni, ugyanis a Crossbar-köz-
pont nem bírta volna el az épület
legkisebb megsüllyedését sem.
Végül a sávház elsõ lakói 1981
októberében költözködtek be a
72 lakásba, míg a következõ év

õszén a földszintjét lakták be a különbözõ üzletek,
kávézó és az IBUSZ irodája, míg a Kálvin téri oldalán
a TIT kapott helyet.

Az autósokat 1982 decemberében kitiltották az ut-
cából, mert ott bevásárlóutcát rendeztek be. A város
„kis Váci utcáját” 1983-ban alakították véglegesen sé-
tálóutcává.
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